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Kolozsvár, 1878. febr. 13. 
(1) Ha igaz a hir, melyet a táviró a 

Dardanelláknak Anglia hajói előtti elzárolta- 
tásáról hozott: egy határozott lépéssel ismét 
közelebb érkezénk a már-már kikerülhetetlen- 
né vált Angol-Orosz(-Török?) conflictushoz, 
mely, ha létre jön, könnyü kitalálni, hogy 
Ausztria-Magyarország melyik részen fog ál- 

lani. 
Az igazat megvallva, részünkről még 
ma sem tudunk Anglia erélyében és határo- 
zottságában föltéttelen bizni. E gyalázatos 
hadjárat kezdetétől fogva annyiszor és oly ke- 
vésső leplezett módon insultáltatott az u. n. 
brit oroszlány az éjszaki medve által, hogy 
egy-két fricskával több, avagy kevesebb : édes 
kicsiny különbséget tehet a dolgon. De még 
is, ha nézzük a legutóbbi napok rohamosan 
s valóban meglepőleg fejlett változásait, me- 
lyek az orosz ravaszsága nyomán, mind csak 
félben-szerben kerülnek napfényre: lehetetlen 
azt nem itélnünk, hogy eddig már - ha még 
egyszer annyi phlegma szorult is John Bull- 
ba - még neki is elszakadhatott türelme 
fonala s ha az eddigi insultusok koronájául 
még az is bekövetkezik, hogy maga a porta 
tiltja meg a tengerszorosba való bevitorlá- 
zást; ha kitünik, hogy az orosz is hajós- 
serget rendel a Dardanellákba - s maga 
ilyennel nem rendelkezvén : ténykint bebizo- 
nyul, hogy a török flotta csakugyan orosz 
kézre jutott s mindezek nyomán nyilvánvaló- 
vá válik az orosz-török véd- és daczszövetség 

akkor valóban más nem következhetik, 
mint vagy föltéttelen szabad kéz az orosznak 
az egész keletikérdés kénye-kedve szerint va- 
ló megoldásában, vagy inyilt szakitás és a 
fegyverre való föllebbezés Augli; - s na- 
gyon is felettébb valószinüen egy másik ha- 
talmasság részéről is. 

Most már, ugyanis nem többé lovagias- 
kodó „becsület-kérdések, hanem a szó leg- 
valódibb értelmében a pénzes-zacskó körül 
forog a játóék s Anglia koczkázata e percz- 
ben, ha a keleti kérdés nélküle oldatik meg, 
nem kevesebbet, mint az egész ázsiai befo- 
lyását, a Suezi-csatornába fektetett összes tő- 
kéit: szóval világ kereskedelmének egész esé- 
lyét veszitheti - a mi nélkül pedig ma- 
radna kis sziget-ország saját körére szorit- 
va, a gazdagság forrásaitól legnagyobbrészt 
elzáratva, elsőrangu hatalmi polczáról leta- 
szittatva, Európa nyomatékos tényezői közül 
kirekesztetve. Ezt a veszteséget még egy 
nem idealis czélokért lelkesülő Anglia sem 
hordozhatná el, legalább egy elháritó kisér- 
let nélkül s minél határozottabban az ér- 
dek-politikáó az irány, melyben Nagy-Bri- 
tannia eddig haladoti, annál bizonyosabb, 
hogy ez érdekek megvédéseért kész is lesz pénzt 

is, vért is áldozni, az utolsó nagy tétel ne- 
taláni veszteségei már ugy isnem az elbukó 
rovására esvén. 

Rá kell-e itt még külön is mutatnunk 
a kiszámithatatlan esélyre, mely ez esélyben 
a human czivilisatióra nézve rejlenék, a mi- 
dőn - Anglia ártalmatlanná tétetve - a ro- 
mán rászák teljes leigázása s monarchiánk 
szétdarabolása után aztán Germania és Szlá- 
via maradna Európa egész uradalma fölött 
az a két osztozó fél, a melyek élet-halál 
küzdelme a Germán részre épen nem telje- 
sen biztos győzelemmel végződve: a vesztes 
fél évszázakra bizonynyal csak az emberies- 
ség s a miveltség lehetne! Oh akkor nem a 
természetes szövetségesüket végzetes rövidlá- 
tással kicsinylő románokról, nem a háborusdit 
játszó szerbekről és a rablásból élő czerna- 
gorczokról, hanem az ó-világ összes vivmá- 
nyainak elszélyedéséről leend szó s a világ- 
itélet nem az isten-ember, hanem az állat- 
ember kezeibe lesz letéve. 

Ily eshetőségekkel szemben némán várni 
be a halálos csapást nem resignatio, nem bölcs 
mérséklet, hanem eszeveszett öngyilkosság vol- 
na s Anglia eddig nem annak a sentimenta- 
lis nemzetnek bizonyitotta magát, mely az 
öngyilkosság e gyáva bűnébe sülyedni haj- 
landó lehetne. És ama másik állam, melynek 
bőrére az alku csak ugy foly, sőt egész a 
szij-hasitásig közeledett már, szintén nem 
ismerheti félre a helyzet véghetetlen komoly- 
ságát, mely fölött ma még, talán, intézőként 
uralkodhatik, de mely a szövetség kedvező 
pillanatának elszalasztásával, menthetetlenül 
elborittatnék a világtörténelem áradata által, 
csak a rémlátók előtt maradva fön hire, nyo- 
ma - mint a mesebeli elsülyedt város tor- 
nyainak harangjai néha-néha fölcsendülnek, 
holdvilágos éjeken, de nyomára nincs a ki 
leljen az egykor dicsőséges épitménynek . .. 

És a Dardanellák elzároltatának az an- 
gol fiotta előtt; a parti erődök és a pánczé- 
los hadihajók ágyu-torkai egymásra ásitnak 
- vagy talán már orditnak is.. 

- A képviselőház erdőügyi bizottsá- 
ga tegnapelőtt d. u. 6 órakor tartott ülésében 
megkezdte az erdő-tjavaslat tárgyalását. Tisza 
Lajos elnöők bemutatja az egyes miniszteriumok- 
nak a tárgyalásra kiküldött képviselőit: a föld- 
mivelési miniszterium részéről Kenessey, a bel- 
ügyi részéről Ribáry miniszteri tanácsosokat, a 
pénzügyminiszterium részéről Bedő Albert erdő- 
tanácsost és az igazságügyminiszterium részéről 
Kovácsy min. titkárt. A tjavaslat Korizmics rő- 
vid pártoló felszólalása után átalánosságban egy- 
hangulag elfogadtatván, megkezdetett annak rész- 
letes tárgyalása. Az 1. §. elfogadtatván a 2. §- 
ba a véderdők sorába felvétettek azok is, melyek 

a 

hegyomlások, kő- vagy hógőrgetegek terjedésének 
megakadályozására szolgálnak, kimondatván egy- 

szersmind az is, hogy a véderdők kijelőlése a 
földmivelési miniszterium által a tulajdonos és a 

közig. bizottság meghallgatásával fog megtörtén- 

ni. A tjavaslat első fejezetének többi §8-ait (8 
-16. §.) változatlanul elfogadta a bizottság, ki- 
véve, hogy függőben hagyatott a 15. §. azon in- 
tézkedése, mely a rovarkárok megakadályozása 
czéljábál szükséges nagyobb munkálatok költsé- 
geinek viselésére vonatkozik. A tárgyalás folyta- 
tása más napra halasztatván, az ülés eloszlott. 

- Simor és Schwarzenberg btborno- 
kok febr. 10-én fogadtattak Bécsben ő felsége 
által s ezután Rómába utaztak. Simor hgprimás 
neveztetett ki korona-bibornoknak, illetőleg ő ál- 
tala gyakorolja ő felsége a velojogot. Még Rau- 
scher bibornok életében volt erre kiszemelve a 
hgprimás, Rauscher helyettese. 

- Karszból a következőket irják a 
aTiflisky Westnikneke: „Erzerum parancsnoka, 

hogy a város helyőrségének létszámát apaszthassa, 
jan. 26-án három török zászlóaljat küldött a Pa- 
lantekep-magaslaton át a legközelebbi hadállo- 
másra. Másnap reggel 300 ember visszatért az 
elküldött seregből, - elfagyotttagokkal. 
A többieket mind eltemette egy hófuvatagos bor- 
zasztó vihar. 

A HÁBORU. 
A fegyverszüneti conventio értelmében a tö- 

rökök febr. 8-án Viddint, Ruszcsukot, Szilisztriát, 
Belgradcsikot és Erzerumot kiüritették. A rasgra- 
di csapatok és a ruszcsuki hatóságok visszavonul- 
tak Sumlába. A törökök kiüritették a Konstanti- 
nápolyt védő [bujuk-csekmedjei és hasztenkiöj- 
derkoszi vonalat. a mennyiben ezen erődők a 12 
mfld.1 széles semleges zonába esnek, mely Knu. 

csuk-csekmedjétől Akbunárig terjed. Az oroszok 

megszállva tartják Csataldsát. A vasuti közleke- 
dés meg van nyitva. Az oroszok Burgaszon és 
Midián át vonják mugokhoz az élelmezést, s a 
Dunán az akadályokat elhárittatják; a hajózás 

már legközelebb megnyilik. A porta notificálta a 

nagyköveteknek a Feketetenger ostromzárának 
megszüntetését; a franczia málhahajók rögtön 
megkezdik a konstantinápoly-odessai közlekedést. 

A fegyverszünet addig fog tartani, a meddig a 
tárgyalások folynak, melyek megszakadása eseté- 

re háromnapi felmondás van kitüzve. 

Táviratok. 

London, febr. 11. A Daily Telegraph kü- 

lőn kiadása febr. 10-ike estéről kelt perai távira- 

tot közöl, hogy a porta megtagadta a fermánt, 
mely az angol hajóhadnak megengedné Konstan 
tinápolyba menni; ezt azzal indokolá, hogy az en- 

AKILEI TARCZÁIA. 
Az argostoli jegyző. 

Uj-görög elbeszélés. 
Irta: 

A. R. RANGABÉ. 

Tizedik fejezet. 
(Folytatás.) 

A felügyelő [közbelépett s igy szólt a ba- 
óhoz: 
- Hagyja el most még egy kicsít, alant 

18 megteheti. 
Mindhárman lementek a lépcsőkön. 
A kapu elé érve, Rodinis megrendülve álla- podott meg, a küszöbön látta állni Angalikát, 

vagy jobban mondva Angelika szellemét. 
A szerencsétlen leány nem birta magát fenn- tartani, egyfelől atyja, másfelől az öreg Nicolo támogatták, s mindhárman forró könnyeket hul- lattak. 

Midőn Angelika az elitéltet jönni látta, fe- lé rohant, mintha elalélt ereje uj életre ébredt volna. 

Két kezével Imegragadta Rodinis vállait s elkezdett hevesen zokogni. Voratis és Nicolo is megfogták az ifju kezeit. 
Rodinis a hő szeretet zajos kitőrésével vi- 

szonozta öleléseiket s igyekezett támogatni az el- 
ájult Angelikát. 

Igy indult végutjára. Mialatt bátran ment 
a halálba, elalélt mátkájának szolgált támaszul, 
biztatta, vigasztalta őt. 

- Mitől féltesz kedvesem? Testi fájda- 
lomtól? a halál küzdelem csak egy perczet tart. 
Válásunk pedig rövid tartamu leend. Az örökké- 
valóságnak nézünk elibe. Menyasszonyi koszorud 
elharvadt, mielőtt meg lett volna fonva, de a fény- 
korona, drága angyalom, mely a vértanuk hom- 
lokát övedzi, ott vár reánk az égben. Remélj a 
jövőben, s ne kisértsd meg elhagyni ez életet, mig 
istennek nem tetszik magához szólitni. Akkor 
trónja előtt lelkeink találkozni fognak. 

- A mi lelkeink egygyéó vannak olvadva, zo- 
kogá Angelika, egyesülve fognak égbe szállni. Az 
enyém ajkaimon lebeg. Biráid lelkiismeretét kettős 
halálitélet sulya fogja nyomni. 

E beszélgetés közben eljutottak azon szo- 
moru helyhez, hol a halálitéletek hajtattak vég- 
re s a szerencsétlenek testei nehány napig kitéve 
álltak a szól szeszélyének s a ragadozó madarak 
prédájának. 

A borzasztó alkotmány elkészitve állt, mel- 
lette szén fölé állitott óriási serpenyőben ott sus- 
torgott az olvasztott szurok, melylyel a kivég- 
zettek hulláit bé szokták kenni, hogy mig ki van- 
nak téve a lég hatásának, enyészetnek ne in- 
duljanak. 

Ritkán történik meg az, mi most Rodinis- 
barátjai elkisérjék a 

mintha valamely üunepélyre men- 
ne, mert ritkán hagy az mást fen számukra, 
szégyen és gyalázatnál. 

sel, hogy az elitéltet rokonai, 
vesztőhelyre, 

saltz akzzásaktzata 

Midőn a bitófa közelébe értek, közeledett 
hozzá a bakó, hogy kezeit összekösse. 

- Csak egy percznyi várakozást kérek még, 
szólt az elitélt. í 

Kihuzta zsebéből a végrendeletet, melyet 

tisnak. 

- Utolsó akaratom végrehajtójául nevezlek 
ki téged. Bontsd fel ezt halálom után s teljesitsd 
abban tett intézkedéseimet. 

Az után megöőlelte Voratist, Nicolot, An- 
gelikát. 

- Köszönöm nektek, szólt, hogy nyilváno- 
san tanuságot tesztek bennem vetett bizalmatok- 
ról, s engeditek, hogy végperczem előtt is szivem- 
hez szoritsalak titeket. 

Ha isten előtt öröktől fogva nem lennének 
feltárva az emberi sziv rejtekei, e tanuság ré- 
szetekről, bizonynyal mellettem szólna nála. 

Ekkor a bakóhoz fordult s mondá: 
- Most már el vagyok készülve! 
De Voratis még egyszer karjai közé vetette 

magát. 
Menj oda, hol az ég angyalai várnak 

reád, s imádkozz érettünk, kik itt alant maradunk, 
mig viszont láthatnók egymást. 

Nicolo is megölelte őt, szólni akart, de köny- 
nyei elfojtották szavait. 

Végül Angelika ölelte át jegyesét, gyön- 
géden. magához szoritotta, mint anya, ki gyer- 
mekét fenyegető veszélytől akarja megóvni; nem 
akart tőle távozni, ámbár a bakó már kétszer is 
oda lépett melléjök. 
Nem! kiáltott fel, nem engedem, meg, 

hogy kezeiteket egy ártatlanra tegyétek, 

az előtti éjjel irt meg, s átnyujtotta Vora- 

gedély megadása esetén az orosz csapatok alkal- 
masint megszállanák Konstantinápolyt. Egyéb hi- 
rek erről nem érkeztek. ; 

Pétervár, febr, 11. Az Agence Russe je- 
lenti: Gorcsakoff herczeg fabr. 10-ről a következő 
táviratot intézte, a berlini, bécsi, londoni, párisi 
és romai orosz nagykövetekhez: Az angol kormány 
elhatározta, hogy az annak idejében nyert fermán 
erejénél. fogva fiottája egy részét Konstantiná.. y lén polyba küldi, hogy védelmezze az angol alattvalók 
életét és biztosságát. Más hatalmak is hasonló 
intézkedéseket tesznek. Ugyanazok a körülmények 
minket is kényszeritenek, hogy gondoskodjunk az 
eszközökről, melyekkel megvédhetjük a keresz- 
tyéneket, kiknek életét és vagyonát veszély fenye- 
getheti; és azért kilátásba helyezzük csapataink 
bevonulását Konstantinápolyba. Az „Agence Rus- 
seő hozzáteszi, hogy a szükséges utasitások elkül- 
dettek a nagyherczeghez. 

A pápa. 
Róma, febr. 11. A kérdés, hogy a conclave 

hol tartassék, tegnap reggel eldöntetett. A pápa 
a bullán kivül, melyben a bibornokoknak jog 
adatik, hogy a conclave szokásos szabályait, ha 
szükség, megváltoztassák, még uj utasitást is ha- 
gyott hátra a conclave számára. A pápa ez uta- 
sitásokat Simeoni bibornoknak adta át, kinek 

azokat a bibornoki collégiunamel kellett közölni 
azon esetre, ha fölmerülne a kérdés, hogy a con- 
clave Rómán kivül tartassék-e? A pápa ez uta- 
sitásokban kifejtette az indokokat, melyek folytán 
1870-ben Rómát nem hagyta el; a későbbi ese- 
mények őt ez elhatározásban megerősitették. Az 
utasitásokhoz számos okmány van csatolva, ezek 
között több uralkodó levele s egyéb diplomatiai 
okmány. Simeoni ez utasitásokat átadta a collégi- 
umnak. Az engesztelhetlenek erre lemondtak az el- 
lenzésről s a mellett szavaztak, hogy a conclave 
Rómában tartassák mag H határozat tognap cste 

a távollevő bibornokokkal tadatott. Pius pápa 
két végrendeletet hagyott hátra; az egyikben, 
melyet maga szerkesztett, Pius pápa, az őt köve- 
tő pápának, a szent szék kiadásának fedezésére 
31/, millió évi járadékot hagy hátra, egyévi össze- 
get az előbbeni pápai hivatalnokok számára. A 
magánvégrendeletben unokaöcscseit nevezi ki örö- 
köseiül, Róma szegényeinek 300.000 frankot ha- 
gyományoz s más jótékony hagyatékot tesz. Pius 
elrendeli, hogy teteme a sz. Laurentius extra mu- 
ros basilikában temettessék el, sirkeresztjére a 
legegyszerübb feliratot rendeli, sirkeresztjére 
nem szabad többet kiadni két ezer franknál. 

Róma, febr. 11. A Voce della Veritá irja: 
Pio Nono földi maradványait kedden este ugyan- 
azon helyre fogják ideiglenesen eltemetni, a hol 
XVI. Gergely pápa nyugszik. A temetési szertar- 
tás a Szt. Péter templomban hat napig fog tar- 
tatni, a következő három napon a szent collegium 

kérvényi bizottság jelentése, foly 

szer- 
080 

a Sixtinum kápolnában tartja a temetési 
tartást, Isz i *7 intitos 

Róma, febr. 11. Iiletékes személyiségek vé- 
leménye szerint mérsékelt olasz bibornok fog pá- 
pának választatni, és pedig mintegy 40 szavazat- 
tal, legtöbb kilátásuk van Marichino, Pecci, Gia- 
melli és Consolini bibornokoknak , az utóbbi a r6- 
mai népnél nagy jótékonysága miatt igen népszerü. 

. 
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ORSZAGGYULÉS. 
A képviselőház febr. 11-iki ülésében Ghy- 

ezy elnök előadja, hogy a gyorsirói tudósitások- 
ből értesült arról, hogy Csernatony interpelláczió- 
ja alkalmával Simonyi E. oly kifejezést használt, 
mely az illemmel ellenkezik. Szóló nem hallá azt, 
különben rendre utasitotta volna a közbeszőló 
képviselőt. (Helyeslés,.) Bemutattatván ezután a 

a vámügyi előtérjesztések 
tárgyalását. ; 
Hber Nándor elfogadja a törvényjavasla- 

tot, s nem tartja alaposaknak az ez ellen felho- 
zott érveket. ! . 

Éber tetszéssel fogadott beszéde után Tre- 
fort miniszter mondott első részében szakszert, 
azutan polemikus beszédet, s főleg Apponyi, Ló- 
nyay, Somsich és Kerkapoly állitásait és követ- 
keztetéseit czáfolta a többség helyeslése közben 
sok éllel. Csodálkozását fejezte ki a felett, hogy 
épen Kerkapoly nem méltányolja azon nehézsége- 
ket, melyekkel egy egyenjogu féllel folytatott 
tárgyalások járnak. Tárgyalta Kerkapoly is a 
bankkérdést, de micsoda sikerrele - Trefort e 
szavai az egész házban derültséget és helyeslést 
keltettek. . 

Ezután Mudrony Soma beszélt hosszan a 
javaslátok ellen, Teljesen az ipari álláspontra he- 
lyezkedett, mellőzésével a gazdasági tekinte- 
teknek. 

A törvényjavaelatok naollott fol vannak ArVa: 

Gebbel Károly, Korizmics László, gr. Péchy Ma- 
nó. A törvényjavaslatok ellen: Pulszky Agost, 
Hunyady Béla, Németh Alb., Ürményi Miksa, 
Rády Endre, Pogonyi Dénes, Vidlicskay Józsel, 
gr. Zichy Nándor, Tarnóczy Gusztáv, Milnár 
Aladár, Chorin Ferencz, Bernáth Dezső, Meczner 
Gyula, Kajuch József, Csatár Zsigmond és Pa- 
czolay János. 
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Bányász-földtani észleletek Erdély keleti 
részeiben Iszőlv 

Dr: Herbich Ferenceztől 

(az „Erdélyi Muzeum4-ból.) 

fseakkeleti Gyergyó egüstérce-telepei. 

(Vége,.) 
Tudva van, hogy az itt szóban levő része 

az agyagcsillámpalának a bukovinaival és mára- 
marosival egyenes kapscolatban van, és ezek- 

z a neml 

Ha minden áron áldozatra van szükségtők, 
itt vagyok én, csak őt hagyjátok élni. 

A katonatiszt, ki a kirendelt fegyveresek 
élén állt, odalépett most Voratishoz, s kérte őt, 
vezetné el leányát, miközben megjegyezte, hogy 
egy tisztességes fiatal leányhoz nem illő, ily lát- 
ványt nyujtani az egybegyült közönségnek. 

- Tisztességes! kiáltott fel Angelika , szo- 
kott tartozkodását egészen félretéve. Tisztessé- 
ges! Ti meg akarjátok ölni őt s még illemről, 
tisztességről beszéltek nekem! Ti megölitek őt - 
oh - való-e ez, nem csak szemfényvesztés, nem, 
nem, ez a leghorzasztóbb valóság! De nem fog- 
játok megölni ót, - vagy engem is megöltek 
vele együtt! 

- Ha leánya nem akar távozni, szólt is- 
mét Voratishoz fordulva a katonatiszt, akkor 
legnagyobb sajnálatomra, kénytelen leszek őt a ka- 
tonákkal eltávolittatni. 

Rodinis haragos [pillantást vetett a tiszt- 
re, s még egyszer megcsókolta jegyese hom- 
lokát. 

- Isten veled! . . . szeliden eltávolitá őt 
magától, s Voratis és Nicolo egyesitett erővel von- 
ták el a szerencsétlent Rodinis mellől. 

Hogy véget vessen e kinos jelenetnek, gyor- 
san közeledett most a bakó, kezében a végzetes 
kötéllel. Mondta, hogy hajtsale fejét. Rodinis már 
engedelmeskedett. .. 

Ekkor a távolból egy eltikkadt- hang ki- 
áltá: 

Megálljatok ! megálljatok ! 
Mindenki hátra fordult, s magát a királyi 

ügyészt látták egy lovon sebes vágtatva közeledni 

a vesztőhely felé. ! 
- Az isten szerelméért megálljatok ! kiál- 

tott ujból csaknem fuldokolva, s egy papirulvbog- 
tatva kezében. . 
Mi az? Mi történt.? kérdó száz meg száz 

ajak. A katonatisztek s polgári hivatalnokok kö- 
rültogták az érkezőt. ; A 

Megálljatok! kiáltott harmadszor is, mintr. 
ha félne, hogy nem hallották meg szavait, Rodinis 
szabad, Rodinis ártatlan ! ii 

Előmutatta a törvényszéki elnök által kiadott 
parancsot, s rendelkezett, hogy a foglyot azony 
nal átadják neki. A katonák engedesmeskedtek. 

KRodinis hálásan szoritotta meg akir. ügyész 
kezét, s azután hármas őlelő karok fogták őbkörül ; 
Voratis, Nicolo s Angelika karjai. 
MVoratis hevesen ölelte őt keblére. 

- Vissza vagy adva nekünk fiam! 
Tehát még is van még igazság e földön. 

Az őreg szolga térdre omlott, s háromszor 
vetett mellére keresztet. a 

- Isten! szólt ünnepélyes hangon, nagy és 
igazságos vagy te, és utaid végére mehetet- 
lenek! 

Aogelikát annyira megrázta ez erőszakos 
kedély-izgalom, hogy görcsös zokogásban tört ki, 
s félájulva haza kelle őt vinni, hol több napokig 
betegen feküdt. milű Beoho 

A néptömeg öröm srivalgásban tört ki, a 
nélkül, hogy tudná a közbejött esemény okát. 

Az kétségtelen, hogy Cephalonia lakóit, az 
elhalt gróf iránt énrzett tisztelet jés: szeretet na- 

gyon felbőszitette a vádlott ellen, kinek Bünös 
voltát számos megezáfolhatlannak látszó bizónyis 
tékok erősitették meg, de a legtöbben közülök 
az előtt nagyra becsülték Rodinist, s az ártatlan- 
ságáról szóló hirt szembetünő megelégedéssel fos 
gadták ! ; 

(Foly. köv.) 



kel együtt alkotja a keleti Kárpátok jegeczes 
nagy szigetét. 

De az is tudva van, hogy a jegeczes pala 

ez átlag 2 mtildnyi széles láncza, a melynek 

rétegei a kárpáti hegység tengelyének megfe- 

lelő irányban nyulnak el, egész terjedelmökben 

éreztelepeket tartalmaznak, a melyek mindenike 

a palakőzet bizonyos magasságu szinvonalának 
sajátja. A Bukovinában négy ily érezszínvona- 
lat különböztettek meg u. m.: 

a) réztartalmut, 

b) mangantartalmut, 
c) ólom, horgany és ezüst tartamut, 

d) magnetit és haematit tartalmut. 

Ez érczelőjövetelek mindenike a csillám- 

pala bizonyos rétegeinek sajátja. 
Nem lehet kétkedni, hogy a bukovinabeli 

posoritai réztelep a Csik szt. Domokos melletti 
balánbányai telep folytatott vonuló irányába esik; 
ott úgy mint itt a jegeczes pala alsó részeibe 

vagy rétegébe tartozik. 

A manganércz előjövetele keleti Erdély 

jegeczes palás terepén még eddig nincs határo- 
zottan kimutatva, noha a palaréteg, a melybe 
tartozik, itt van; ellenben úgy látszik, hogy az 

ólom, horgany és ezüst tartalmu szinvonal ré- 
tege az itt szóban levővel egyezik, s ez , úgy 

mint ott, a csillámpala felsőbb osztályába 

tartozik. 
Már fenebb elmondottam volt, melyik te- 

repre szoritkozik az ezüttartalmuérczeklelőjöve- 

tele északkeleti Gyergyóban, ezután elősorolom 
az egyes pontokat, a melyeken lételök tudo- 
másomra esett. : 

Arról a jól fentartott országútról, a mely 
Borszékről Tölgyesnek vonul, és Baraszo közt 
a Szynzseroasza hegyoldalán láthatni egy auarcz- 
tartalmu agya csillámpala szürkerétegét, a mely- 

ben ezüsttartalmu ólomércezek vannak, a me- 

lyekre a Szynzseroasza híd közelében ezelőtt 
sok évvel kutatások történtek, a miről egyne- 
hány ásadékhalom maradványai tanuskodnak. 

A többnyire elmállott kőzetben csak nyo- 
mait találtam az ólomkéneknek, ellenben na- 

gyon gyakranegy lisztszerü fejér ásványt, a mely 

később szénsavas ólomélegnek bizonyult, nyil- 
ván az ólomkéneg elmállásának eredménye. 

Továbbá a kutatási apró ásataghalmokban 
a Holló és Baraszó közt magasabban fekvő 
völgyecskében hasonlóképpen észleltem érez- 
nyomokat. 

Ellenben a Bisztricsora folyó sziklás mart- 
jában az emlitett hídon felűl, csaknem a völgy 

fenekén a szabadon álló duarcztartalmu agyag- 

csillámpalában tömör, durva ólomkéneget ta- 
láltam. 

Az itt talált ólomkéneg nagyobb-kisebb 
lencsék alakjában lép fel, a melyek alakjuknak 
megfelelően a kőzetben hol odatapadva, hol ki- 
szökellve állanak. Ez érczlencsék nem állanak 
párhuzamosan a kőzet rétegeivel, hanem szét- 
szóródva minden irányban az agyagcsillámpalá- 
ban hálózatos erezetet alkotnak, a milyet éppen 

a csillámpala guarczíterein is észlelhetni. 
Azvizsgálat alá vett érczlencsék átmérője 

8--10, vastagsága 3-4 hüvelyk volt. Több- 
nyire durva tömör ólomkénegből állottak, kevés 
auarczittal és apró ferdényalaku táblácskákkal, 
valószínüen siderittel. Dokimasticus úton kém- 

lelve ez érczlencsék ólomkéneget , mázsájában 10 
latnyitezüstet találtam, ólmot mintegy 56 0/,-ot. 

További jelenségeit ez érceztelephelyeknek 

találtam a Válye Száka völgy felső írészében a 
Korbuly és Opcsinare1) északi lejtőjén, a me- 
lyekre már korábbi években történteknem nagy 
terjedelmü kutatások; ott! létemkor a munká- 
latok öszsze voltak omolva, azonban volt alkal- 

mam feltűnő kikezdéseit látni a guarczitos ércz- 
előjövetelnek, éppen úgyj a muntye Plopului 
déli lejtőjén, a mely a Válye Száka fővölgyébe 
ereszkedik. 

A csillámpalarétegek átalános vonulása 

irányából, és a különböző helyeken észlelt ércz- 
előjöveteléből itélve alig jöhet kétségbe, hogy 
itt a csillámpala egy ércztartalmu rétegével van 
dolgunk, a mely az elébb jelölt pontoktól a 
Szynzseroasza lejtőjétől a Bisztricsora völgyé- 
ben a muntye Plopului lejtőiig erdélyi területen 
mintegy 2 midnyi kiterjedésű. 

Noha az érczelőjövetel pontjai minden eset- 

re kiinduló pontokat adnak, mégis, hogy meg 

lehessen győződni, vajjon itt csak egyes telepek 
léteznek-é vagy pedig párhuzamosan vonuló 
telepek folytonos sora alkotja az ércztartalmu 
réteget, a minek feltevése indokolt, minden 
esetre elébb szükség volna a terep részletes fel- 
vételére. 

Hogy a kérdéses terepen az ólomérczek 
egyes pontokon gazdagok ezüstben, arról volt 

alkalmam személyesen meggyőződni; éppen úgy 
tény, hogy az érceztartalmu réteg tetemes kiter- 
jedésű. Mindazonáltal még kérdéses az érczelő- 
jövetel jutalmazó volta, a melyet az észlelt té- 
nyekből nem lehet megitélni. 

Hogy a gazdagabb érczelőjövetelek hely- 
lyel közzel csoportosulva és mintegy öszponto- 
sítva lépnek fel bizonyos vidékeken, a melyek 
jutalmazó bányászatra alkalmasak , oly sajátsá- 

1) Átalános tájékoztatás végett itt azokkal az el- 
nevezésekkel élek, a melyek a hadi földrajzi intézet 1863- 
ki térképén vannak feljegyezve, mivel a földtani felvétel- 

kor más térkép nem volt, noha ott a hely színén sok 
gpontnak másjés külön neve van, 

gos tűnemény, a melyet az itteni jegeczes palák 

előttünk ismert valamenynyi éreztelepén észlel- 
hetünk, és a mely indokolja ugyan azt a fel- 
tevést, hogy a szóban forgó terep ércztartalmu 

rétege sem idegen e jelenségtől; azonban azért 

az az eset is lehetséges, hogy az érczelőjövetel 

itt csak szórványos és bányászati mivelésre nem 
érdemes. A két eset előzetes megitélésére sem 

az elmélet sem a gyakorlat nem nyujt meg- 
bizható kiinduló pontokat. Tekintve, hogy az 

érezek a felfedezett pontokon nem lépnek ffel 
mindjárt a föld színén bányászatra méltó töme- 

gekben, csak is rendszeres átkutatása az egész 

terepnek adhat felvilágosítást, a mely azonban 

tetemes pénzáldozatot vesz igénybe, holott az 

eredmény mégis kétes; a feladat tehát az, hogy 

ez áldozatokat a lehető legnagyobb eredmény 
veszélyeztetése nélkül a lehető legkisebb mér- 

tékre vonjuk öszsze, a mi egy bányászatilag 

merőben ismeretlen terepen, csakis úgy lehet- 

séges, ha előzi egy alapos áttanulmányozása 

azoknak a kőzeteknek, a melyekben mozogni 

kell; itt tűzetesen az ércztartalmu rétegeknek. 

BELFŐLD. 
Maros-Vásárhely, 1878. febr. 18. 

(Női közgyülés.) 

A női közgyűlés a marosvásárhelyi kor- 

csolya-egylet hushagyó keddi bálja, illetőleg az 

egyszerüség érdekében mult vasárnapon délelőtt 

11 órakor tartatott meg Gáspár Terka korcso- 

lya-egyleti bizottmányi tag lakásán. Maros-Vá- 

sárhely szépei oly szép számmal jelentek meg, 

hogy tekintve a közönségnek bármely kezdemé- 

nyezéstől egyelőre való idegenkedését, valóban 

meglepett. A korcsolya-egylet köztiszteletben álló 

elnöke akadályozva lévén megjelenni, Sándor 

Kálmán a korcsolya-egylet titkára adta elő a 

gyülés czélját és az eddigelő hirlapokban felme- 

rült inditványokat arra nézve, hogy a korcsolya- 

egylet hushagyó keddi bálja szellemi és anyagi 

sikere érdekében, a nők szakitsanak a lábra ka- 

pott fényűzéssel és egyszerüen öltözve tegyék le- 

hetővé, hogy a korcsolya egylet bálja a legnépe- 

sebb bál legyen és hogy ne csak szellemileg, ha- 

nem anyagilag is sikerüljön. Mindenek előtt egy 

elnök és egy jegyző választását kéri eszközölni. 

Einökké közfelkiáltással Gáspár Terka k. a. 

korcsolya-egyleti bizottmányi tagnő választatott 

meg; jegyzőnek Sándor Kálmán korcsolya-egy- 

leti titkár kéretett fel. A gyülést elnök megnyit- 
ván, megkezdődött az általános vita, a melyhez 

legalább tizenötön hozzá szólottak; öröm volt 

hallgatni, hogy az izlés különfélesége miatt any- 

nyira szótágazó vélemények egypontban, az egy- 
szerüségben mindnyájan megegyeztek és 
csak az egyszerüségnek a hasznossággal való 

egyesithetése és egyes ruhakelméknek e tekintet- 
ben való czélszerüsége felett folyt a vita. 

Végre két párt tömörült, az egyik az egy- 

szerű satin ruhát - tarlatán és virágdiszités nél- 

kül - fogadta el, a másik párt a még egysze- 

rülb és olcsóbb tetszés szerinti nyári mosó ruhát. 

Mindkét párt a főczélban az egyszerüségben meg- 

egyezvén, inditványoztatott, hogy mindkét párt az 

általa választott ruha-kelmét fogadja el és egyik 

se mondjon le tervéről, a mások javára; mert - 

mint egyik nő igen helyesen megjegyezte - nem 

az a főkérdés, hogy sasin, vagy batiz bál legyen-e, 

hanem a fődolog az, hogy legyen egyszerüen öl- 
tözve mindenki és igy minél több nő jöhessen el 
a korcsolya-egylet hushagyókeddi báljára. Ez in- 

ditvány értelmében két aláirási iv tétetett le az 
asztalra; az egyiken a következő sorok állanak: 

„Alólirtak igérik, hogy a korcsolya-egylet husha- 

gyókeddi báljában satin ruhában - tarlatán és 

virág diszités nélkül - jelenünk meg." Ez ivet 
aláirták 20-an. A másik iven ez áll: „Alólirtak 

igérik, hogy a korcsolya-egylet hushagyókeddi bál- 

jában tetszés szerinti egyszerü nyári mosó ruhában 

jelenünk meg." Ez ivet aláirták 15-ön. És mind- 
két párt megigérte, hogy az általa választott alá- 

irási ivre a meg nem jelent, de a hushagyókeddi 

korcsolya bálra megjelenő hölgyek közül toborza- 
ni fog. 

Végül Sándor Kálmán korcsolya-egyleti 

titkár mondott a választmány nevében köszönetet 

a megjelent hölgyeknek, kik ily szép számmal 

megjelenve és az egyszerüséget jelszóul fogadvael, 
a korcsolya-egylet hushagyó keddi báljának fényes 

sikerét előre is bizonyossá tették; másfelől pedig 
szépszámu megjelenésük által fényesen megczáfol- 

ták azon kis hitüeket, kik a közgyülés ily szép 
eredményében kételkedtek. Köszönetet mondott 

mindazon hölgyeknek, a kik a fényüzéssel szakit- 

va az egyszerüséget fogadják el, de vettős köszö- 

netet mond azoknak, kik megjelenésük által bebi- 

zonyitották, hogy az egyszerüséget nem csupán 

óhajtani, vagy követni, hanem kezdeményezni és be- 

vallani is tudják. Felemliti, hogy mint minden kez- 

deményezésnek, ugy még e közgyülésnek is voltak el- 

lenségei; voltak olyanok, kik „különczöknek" ne- 

vezték azokat, kik az öltözet egyszerüsitését közgyü- 

lés által akarták kivinni; de e véleménykülönbség 

nem tántoritotta el a kezdeményezőket s - foly- 
tatá továbbá - ne tántoritsa el a megjelent igen 
tisztelt nők egyikét sem; gondolják meg, hogy 

midőn ezelőtt csak öt évvel a férfiakon kivül egy 
pár fiatal kisasszony is megkezdte a korcsolyázást, 
a közönség „különczöknek-nelk nevezte el őket és 
ma már, midőn a korcsolya-egylet tagjainak felét 

nők képezik, Istennek hála ott vagyunk, hogy 

azon fiatal kisasszonyokat nevezzük - és méltán - 
„különczök"-nek, a kik nem gyakorolják e 

legkivált nőknek igen ajánlatos s nem csupán 

mulatságos, hanem egészséges és szükséges szép 

sportot. Adja Isten és főtörekvésünk, hogy elérjük 

- folytatá a titkár - miszerint ha eddig még 

az egyszerüséget jelszóul kitüző báloéat s az egy- 
szerüen megjelenő hölgyeket nevezték sok 

selyemben és bársonyban megjelenők között „kü- 

lönczök*-nek: a korcsolya-egylet ez évi hushagyó 

keddi bálján kezdve jövőre minden bálban azokat 

nevezhessük „különczök"-nek s az általános 

szokástól eltérőknek, a kik fényüzésteljesen öltöz- 

ve jelennek meg. Ismételten köszönetet mond a 

szépek koszorujának megjelenésükért és a vá- 
laszmány nevében kéri őket, hogy bármelyik 

párt zászlója alatt minél több nőt nyerjenek meg 

a meg nem jelentek közül is a korcsolya-egylet 

hushagyó keddi báljára. Ezzel a gyülés - több 

tárgy nem lévén - eloszlott. - Kalapot emelünk 

Maros-Vásárhely hölgyei előtt s követésre méltó 
jó példaképen ajánljuk a diadalra juttatott egy- 

szerű öltözetet érdeklő inditványukat minden város 

hölgy közönségének figyelmébe! 

Dóéva, 1878. febr. hó 10-én. 

(A farsang.) 

Tekintetes szerkesztő ur! 

E hó 9-én tartotta megalakulandó korcso- 
lya-egyletünk legelső tánczestélyét, melyen nem- 

csak a jóégsportnak meglehetős nagy számban le- 
vő barátjai jelentek meg, hanem még azok is, 

kik már hetek előtt dicsekedtek vala, hogy azt 

becses távollétükkel fogják megtisztelni és emelni. 
A nemzeti casino fényesen, s a bálnak meg- 

felelő emblemekkel diszitett termei csakhamar 

megteltek, még pedig annyira, hogy még azon 

tülke is zsufolva volt, melyben más bálok alkal- 

mával görbe füsük, s hegyes orru czipők szoktak 

egymásnak rendez-vous-t adni. 
Rég nem látott e nagy megye ily fényes 

és mégis kedélyes mulatságot és bátran el lehet 

mondani, hogy farsangi idényünk fénypontját ké- 

pezte. 

A bálanya Kun István grófnő ő méltósága 
megérkeztével azonnal megkezdődött a mulatság, 
mely a cotillont megelőző egy órai szünet kivé- 

telével reg. 7 óráig folyt a legnagyobb kedélyes- 

séggel. Ez pedig nagyon ritkaság a mi váro- 

sunkban! 
Fényes bizonyitéka volt e bál annak, hogy 

közönségünk végre valahára elkezd felhagyni a 

cotteriákkal, s hogy a szépet és jót pártolni tud- 

ja még akkor is, ha azt idegenek inditványozzák. 

Jelen volt a fő- és alispán urakon kivül a 

város és vidék értelmisége, jelen a megye szép- 
jeinek legnagyobb része, utóbbiak egy-két kivételt 

leszámitva, mindmegannyian egyszerü, de annál 

diszesebb báli öltönyökben. 

A szép bálnak anyagi eredménye is szép volt, 

a mennyiben.mint, egy 70 frt folyt be azalakuló 

félben levő egylet pénztárába. 
Cs.-r. 

A nagy-szebeni magyar 
olvasó-egylet választmányának 1877. évi zár- 

jelentése. 
(Folytatás és vége.) 

III. Továbbá az egylet fennebb hangsulyo- 
zott ujabb tevékenységi ágára, névszerint az alap- 

szabályok szerint rendezett felolvasásokra nézve, 

legnagyobb örömünkre szolgál, legelőszöris általá- 

ban azt jelenthetni, hogy a felolvasások minded- 
dig igen jól sikerültek. 

Különben ezen tevékenységi ágat tekintve, 

legkedvesebb kötelességánknek ismerjük, hálás 

köszönettel felemliteni, a felolvasók és felolvasások 

sorozatát : 

Jelesül a korábbi, vagyis az 1876/77-iki 

idény felolvasásainak sorozata a következő: 1) 

1876. évi nov. 23-án: a) Dr. Persz Adolf joga- 

kadémiai tanár és az egylet titkára : ,„Megnyitó 

és alkalmi uázlatok, a nagy-szebeni magyar ol- 

vasó-egylet életéről?; - b) Dr. Fölkel István jog- 

akad. tanár ur: „Az emberiség világtörténeti 

fejlődésérőlé; - 2) deczember 183-án: Ormay 

Sándor államgymnasiumi tanár ur:] „A fekete 

gyómántról"; - 3) decz. z7-én: Dr. Meltzl Osz- 
kár jogakad. tanár ur: „A pénzről"; - 4) 1877. 

jan. 17-én : Ferenczy István államgymn. tanár ur: 

„A hő lényege, forrásai és hatásairól"; - 5) febr. 
24-én : Szilágyi Gyula államgymn. tanár ur: „A 
színpad, régen és most"; -6) márczius 24-én : 

Domanovszky Endre jogakad. tanár ur: „Kazin- 

ezyról; - tehát: összesen 6 alkalommal, 7 fel- 

vasás tartatott. 

Továbbá a második; vagyis az 1877/78.iki 

idényben, a felolvasások sorozata a következő: 1) 
1877. évi okt. 27-én: Dr, Fölkel István jogakad. 

tanár ur: „A kulturállam fogalmáról" ; - 2) nov. 
14-én: Dr. Persz Adolf jogakad. tanár: „Cseve- 
gések komoly dolgokról"; -8) nov. 28-án: Dr. 
Wertheimer Ede jogakad. tanár ur: „Az ördög 
története, vagy élete és müködése a társadalom- 

ban"; -4) decz. 17-én: Ferenczy István állam- 

gymn. tanár ur: a) „A viz és alkatrészeis ; -. b) 

„A telephon bemutatása"; - 5) decz. 27-én: Dr. 
Lindner Gusztáv jogakad. igazgató ur: „Nemzeti 
büszkeség és hazafiság"; -6) 1878. évi jan. 23- 
án Putnoky Miklós államgymn. tanár ur: ,A ba- 

bonáról"; - még befejezendik ugyanezen idényt : 

7) febr. hóban: Veress Ignácz államgymn. igaz- 

gató ur: „A homoroszi hősről;,7 -8) márczius- 
ban: Ferenczy István államgymn. tanár ur : 

„A villanyosságról?; - tehát összesen 8 fel- 

olvasás. 

i Mindezen felolvasásokat illetőleg, még a kö- 
vetkező körülményeket tartjuk kiemelendők nek : a) 

a korábbi idény felolvasásai, a legelsőnek kivéte- 

lével, kezdetben a jogakademián terveztettek meg- 

tartatni, dc a közönség tapasztalt élénk részvéte 

csakhamar szükségessé tette, hogy folytatólag és 

végig, a „magyar korona" féle szálloda nagy ter- 

me vétesség igénybe; ugyanezen felolvasások 

rendesen belépti dij nélkül rendeztettek, de az 

előbb emlitett terembérlettel felszaparodott költsé- 

gek miatt, két felolvasás csekély dij mellett tar- 

tatott, s a belépti dij és felülfizetések fejében be- 

folyt jövedelem, s az alább érintendő bérelengedés 
mellett, a felolvasások alkalmából az egylet pénz- 

tárára, csak igen csekély teher hárult; ugyanitt 
hálás köszönettel emlitendő : Neurihrer Peregrin 

ur áldozatkészsége, melynél fogva két terembérle- 

ti összeget az egyletnek engedni szives volt; - 

b) a jelen második idény felolvasásai, a közgyű- 

léstől kapott felhatalmazás folytán, mind belépti 

dij mellett rendeztettek; ugyanazen felolvasások 

közül, csupán kettőnek kivételével, melyek a jog- 

akademián tartattak, a többi a „római császár"- 

féle szálloda nagy termében tartatott és fog tar- 

tatni, s igen nagy örömmel jelezhető, hogy a kö- 
zönség érdeklődése és részvétele anynyira állandó, 

sőt fokozott volt, miszerint a belépti dijakból és 

felülfizetésekből nyert jövedelem, nem csak az 

összes, és pedig tetemes költségeket teljesen fe- 

dezték és fedezik, hanem még az egylet pénztára 

vagy illetőleg a jövő felolvasások javára, fölösleg 

és maradvány is remélhető; különben ezen körül- 

ményről, az alább közölt számadási kimutatás, kel- 

lő felvilágositásokat nyujthat. 
Még megjegyezhető, hogy a fenn felsorolt 

felolvasások alkalmából, gyakran közvacsorák is 

rendeztettek, s a közönség és az egyleti tagok rész- 

vétele itt is elég élénk volt. 
IV. Folytatólag az egyleti választmánynak, 

különösen az egylet dolgai és érdekei kezelésére 

vonatkozó beltevékenysége tekintetében, leginkább 

a következő határozatokat és tett intézkedéseket, 

felsamlitendőknek tartjuk: a) legelőször is gondos- 
kodás történt arra nézve, hogy egy rendes igtató- 

könyv készittessék és vezettessék s minden év vé- 

gén, az egyleti ügyiratok, jövőre leendő megőrzés 

czéljából, a könyvtárban letéteményeztessenek; b) 

kapcsolatban egy az egylet valóságos tagjairól ké- 

szitett s ezentul pontosan vezetendő anyakönyv 

létesittetett, hogy az egyleti tagok emléke, a jövő 

időkre is, kegyeletesen fenntartassék s megőriztes- 

sék; c) a pénztárra nézve, formaszerü és rendes 
kezelés lépett életbe, s egyszersmind az egylet 

anyagi érdekeit illető dolgokban, megfelelő és czél- 

szerű intézkedések tétettek, például a tőbbi kö- 
zőtt a pénztári készletnek, a felhasználás időpont- 

jáig, mindenkor takarókpénztárba leendő gyümóől- 

csöző elhelyezésére, vamamint az alaptőkét képe- 

ző közpapiroknak, szintén takarókpénztárba leté- 

teményezésére nézve, határozatok hozattak s fo- 

ganatba is vétettek; - d) a jövőre vonatkozó, a 

választmánynak eddig körvonalozott alapszabályok 

szerinti hivatásán tulmenő intézkedésekre, egyut- 

tal a jelen közgyülés elé terjesztendő alapszabály- 

módositási javaslatokban leend szó. 

V. Mindezek után, - a lefolyt év alatt az 

egylet életében fölmerült, jelentékenyebb történe- 

ti események felsorolására térvén át, legkivált a 

következéket emeljük ki: a) legelső helyen emli- 

tést érdemel, a lefolyt év febr. 6-án megtartott 

egyleti bál; ugyanerről a legutóbbi rendes köz- 

gyülés alkalmával, kimeritő és részletes jelentés 

tétetvén, jelenleg utólagosan csak is azt hozzuk 

fel, hogy az emlitett jelentés óta, még 57 frt 

20 kr. folyván be, a bál tiszta jövedelme: össze- 

sen 240 frt 5 krra emelkedett; - b) továbbá 

felemlités nélkül nem hagyható azon tény, hogy 

a királyhágón inneni tüzoltószövatségnek, a 

lefolyt év junius havában itt tartott köz- 

gyülése alkalmával, az egylet kellően képviselve 

volt s élénk részt vett; - c) végre oktober 27- 

én, a korábbi közgyülés megbizása következté- 
ben jellemeztük és ecseteltük: az egyletnek mult 

ben, megtartatott az egylet negyven éves fennál- 

lásának emlékünnepe. 

Ugyanezen alkalommal felemlitjük, hogy 
Gidófalvny Géza államgymnasiumi tanár ur, a 

helybeli magyar közönség körében, a török se- 

besültek javára gyüjtést eszközölvén, - miután 

a begyült 34 forintnyi készpénzt, valamint 5 kilo 
700 gramm tépést rendeltetési helyére elküldötte, 

- felkérte az egylet választmányát, hogy a gyüj- 
tő és illetőleg aláirási ivet, és a budapesti török 
consulatus nyugtáját, az egyleti levéltárba letéte- 

ményezhesse, miszerint nyilvános nyugtázás he- 

lyett, bárki az adakozók közül itt betekinthesse; 

ugyanezen kérésének teljes készséggel hely 

adatván, egyszersmind ezuttal köztudomásra ho- 

zatik. : 

VII. Továbbá a lefolyt évre vonatkozólag, a 

jelen közgyülés elé terjesztendő s szabályszerüen 

felülvizsgált és helyesnek talált számadásból, 

itt leginkább a következő fő adatokat sorvol- 
juk fel: 

Legelőször is az egyleti alaptőke állása a 

következő : 1) korábbi alaptőke, jelesül 1876. év 

végén: a) urbéri papirokban 250 fírt, b) kész- 

pénzben alapitó tagsági dij 15 frt,; 2) a lefolyt 

évben hozzájárult: a) a bál tiszta jövedelméből 

754, tehát összesen 180 frt 1 kr, b) ajándék- 

képen 5 frt, - ennélfogva 3) jelenlegi alaptőke: 

a) korábbi urbéri papirokban: 250 1rt, b) készpénz- 
ben összesen 200 frt 1 kr. 

A lefolyt év bevételei: 1) pénztári marad- 
vány a mult évről 106 frt 76 kr, - 2) az alap- 
tőkét képező urbéri papirok szelvényeiből befolyt 
12 frt 20 kr, - 3) tagsági dijakból 299 frt 60 
kr, - 4) a bál tiszsa jövedelme 240 frt 5 kr, 
- ő) felolvasásokból befolyt 174 frt 50 kr, - 
6) ajéndékképen 5 frt, - tehát összesen 838 frt 
11 kr. 

A lefolyt év kiadásai: 1) könyvek beszer- 
zésére 114 frt 95 kr, -2) könyvek bekötésére 18 
frt 30 kr - 3) felolvasásokra 129 frt 47 kr, 
- 4) vegyesek, a) könyvtári lakbór 36 frt, b) 
könyvtári bátrálékok 24 frt 20 kr, c) diszokleve- 
lek 52 frt, d) szolgálatért 36 frt 90 kr, e) egy- 
leti pecsét 6 frt, f) könyvtári telszerelések 15 
frt, g) könyvtári helyiség fütése 18 frt, h) egye- 
bek 13 frt 36 kr, összesen 201 frt 46 kr, - 
tehát összesen 464 frt 18 kr. 

Ennélfogva pénztári maradvány: összesen 

373 fírt 93 kr., - de ugyanebben bennfoglaltat- 
ván: a) készpénzbeli alaptőke 200 frt 1 kr, b) 
felolvasási pénztár jelenlegi készlete 27 frt 80 
kr, összesen 227 frt 81 kr, sajátképeni átvitel a 
jóvő évre: összesen 146 frt 12 kr. 

Még megjegyezhető, hogy a tagsági dijak, 
a lefolyt év alatt, sokkal pontosabban fizettettek 

be, mint azelőtt, s igen csekély hátrálék ma- 
radt künn. 

VII. Kapcsolatban, a jelen idényben megtar- 

tott és tartandó felolvasások pénztárára nézve, az 

eddig elért anyagi eredményt, és illetőleg a pénz- 

tári készletet a következőkben mutatjuk ki: 1) a 
lefolyt év végeig: bevétel: a) 20 családi bérleti 

jegyért befolyt 30 frt, b) 18 személyi bérleti 

jegyért 18 frt, c) 300 egyes jegyért 60 frt, d) 
felülfizetésekben 5 frt 20 kr, - tehát: összesen 

118 frt 20 kr; - 2) ebből levonatván a kiadás: 

a) felolvasási terem három izbeni kibérléséért 45 

frt, b) hirdetményekért és vegyesekre 40 frt 40 

kr, tehát: összesen 85 frt 40 kr, - ennélfogva 

a lefolyt év végén fennmaradt: összesen 27 frt 
80 kr. 

VIII. Különösen a lefolyt évben fölmerült 

tagsági mozgalmak tekintetében, felemlithetjük a 

következő fő adatokat: a legutóbbi rendes köz- 

gyülésre beterjesztett jelentések szerint, ugyanak- 

kor az egylet tagjainak száma, körülbelül 150- 
160 volt; - a lefolyt évben: meghalt 2, kilépett 

17, eltávozott 14, kitöröltetett 1, összesen 34; 

ennélfogva meglehetős fogyatkozás mutatkoznék, de 

másrészt ezt pótolták ujonnan belépők; - jelen- 

leg az egylet valóságos tagjainak száma 123, s 

ezenfelül van 23 olvasó tag, tehát: összesen 146. 

Ugyanitt nem mulaszthatjuk el, legnagyobb 

sajnálattal feljegyezni, hogy a lefolyt évben: Lá- 

posy János egyleti és választmányi tag halála 

által, - valamint Taubler József honvéd szá- 

zados, alapitó és választmányi tag urnak, s ugy 

szintén Kolosy Antal cz. prépost, tiszteletbeli 

tag urnak és a választmány tagjának, innen el- 

költözése által, az egylet legbuzgóbb munkásai 

sorában, megérezhető hézag támadt. 

IX. Végre tevékenységünk és az egylet dol- 

gait és érdekeit illető munkálkodásunk kiegészi- 

téséül, legalább a legfőbb vonásokban jelezni ki- 

vánjuk: a jövőre czélzó javaslatainkat, jelesül a 
jelenlegi alapszabályok ujabb módositására vonat- 

kozólag előterjesztendő inditványainkat; ugyan- 

ezeknek fontosabb pontjai röviden a következők 
1) legjelentékenyebb azon javaslat és inditvány, 

mely az egyletnek megint szélesebb alapokra le- 

endő fektetését czélozza, mi végből az egylet tár- 

sas körré, olvasó-teremmel és hirlapokkal, lenne 

átalakitandó, - s egyuttal mint a kiszélesitendő 

czél és feladatnak egyik eszközét, az egylet szá- 

mára egy tulajdon épület emelését ajánlja; - 2 

ugyanezen most érintett pontból kifolyólag, a 

gazdasági kezelés és ügyvitel tekintetében; - 3) 
a többi javaslatok a tagok felvételét és kilépését, 

valamint a gyülési rendet tárgyazó ujabb sza- 
bályzatokra terjednek ki. 

Mindezeknek felsorolásával, a legrövideb- 

évi életét és tevékenységét, - valamint saját az 

egylet dolgai s ügyei és érdekei körül tanusitott, 

minden bizonynyal igen szerény mérvü, de leg- 
jobb akaratu munkálhodásainkat. 

Hogyha ezen munkálkodásainkat bármi rész- 
ben csakugyan siker koronázta, igen jól tudjuk és 

érezzük, hogy tulajdonképen ezért az egylet a legna- 
gyobbirészben és általában köszönettel korántsem ne- 
künk, hanem egyenesen csak is azoknak tartozik, 

kik mindenkor buzgón és készségesen pártolták és 
támogatták. 

Ennélfogva legkedvesebb és mulaszthatatlan 
kötelességünknek ismerjük: hogy legelső sorban, 

az egylet kitüzött tevékenységében, közvetlenül és 
pedig szellemileg részt vett felolvasóknak, továbbá 
a t. cz. közönségnek és az egylet t. ez. tagjainak, 

valamint az egylet összes pártfogói és jótevőinek, 
- nagylelkű, hazafias és áldzatkész buzgalmukért, 

- leghálásabb köszönetet szavazzunk s tisztelettel 

felkérjük öket, miszerint az egylet tőrekvéseit, a 
jövőben is, nagybecsű támogatásukra érdemesiteni 
sziveskedjenek ! 

Nagy-Szeben, 1878. január 24-én. 
A nagy-szebeni magyar olvasó-egylet választ- 

mánya. 
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A TORVÉNYHATÓSÁGOKBÓL. 
Kolozsmegye közigazgatási bizottsága. 

(Vége.) 

Ezután Barcsay Domokos bizottsági tag 
kérdést intéz az adófelügyelő urhoz az iránt, hogy 
mi az oka annak, hogy az 1875 évi és korábbi 
adóhátralékok felosztására kiküldött bizottságok a 
közvetlen adófizetők adóhátralékát nem teszik fel- 
osztás tárgyává, holott e tekiatetben a törvény 
kivételt nem tesz, nem tehet? mire kir. adófel- 
ügyelő igéretet tevén, hogy az adóhivatalokat a 
jegyzékek megküldésére utasitani fogja: az inter- 
pellatio s a válasz tudásul vétetett. 

Kir. tanfelügyelő Kethely József ur elő 
adása során megemlitjük, hogy az inaktelki köz- 
ségi oskolába tanitónak Kese József választatott 
meg, kinek dijlevele egyuttal kiadatni rendel- 
tetett. 

A tekei járási szbiró azon jelentése folytán, 
hogy az o.-ujfalusi tanitó teendőit elhanyagolja s 
gyakrabban jár a korcsmába mint az 
oskolába, járási szbiró felhivatott, hogy nevezett 
tanitót hivatalos kötelessége szigoru megtartására 
utasitsa. 

Kir. tanfelügyelőnek azon inditványára, hogy 
a községi és állami oskolák könyvtárai gyarapi- 
tására fordittassék a tanköteleseknek a tanórák 
elmulasztása miatt - szüléikre vagy gyámjaikra 
kiszabott pénzbirságok bizonyos hányadrésze, - 
azon módositással intéztetett felirat a vallás- és 
közoktatásügyi minister ur ő nmltsgához, hogy a 
hányad meghatározása iránti javaslattétel az os- 
kolai gondnokságra bizassék. 

Megintés végett feljelentettek a következő 
felekezeti oskolák, és pedig: 

a) a g. catholicas felekezetüek közül: a 
szucsági, h.-macskási, t.-szt.-királyi, n.-petrii, m.- 
nádasi, k.-esküllői, bácsi, paloi felekezeti oskolák 
másodszor és a kórodi először. 

b) a g. keleti felekezetüűek közül: az 0.-gye- 
rő monostori, k. ujfalusi, bedecsi és pányiki os- 
kolák másodszor. 

c) a rom. cath. felekezetűek közül: az o.- 
fenesi, sz.-fenesi és bácsi oskolák először! 

d) az evang. reformatus felekezetüek közül: 
a ketesdi, sztánai, nyárszói, farnosi, b.-o.-budai, 
bogártelki, daróczi, egeresi, 0.-fenesi, györgyfalvi, 
kis-petrii és bonczhidai oskolák másodszor, továb- 
bá a n.-petrii és szucsági oskolák először. 

Kir főmérnök Székely János ur előadása 
során felemlitjük, hogy Weinberger Pál m.-n- 
zsombori szeszgyártulajdonosnak azon kérésére, 
hogy a szeszgyáránál levő gőzkazán felhasználá- 
sával gőzmalmot is alkalmazhasson, az engedély 
azon feltételle! adatik meg, ha a kazán szelepét 
8-em. átmérőjü szeleppel cserélteti ki. 

Kir. ügyész dr. Biró János ur havi je- 
lentéséből megemlitjük, hogy a felügyelete alatti 
központi börtönben január 31-én volt 116 letar- 
tóztatott, kik közül 68 megyei, 48 kolozsvárvá- 
rosi, ezek közül 71 elitélt, 45 vizsgálat alatti fo- 
goly, az elitéltek közül 41 megyei illetőségüű, a 
vizsgálat alattiak közül pedig 27 megyei. Bün- 
tetését összesen 46 kezdette meg, ezek közül 26 
megyei lakós. Betegülési eset 25 fordult elő, kik 
közül 8 gyógykezelés alatt maradt, a többiek fel- 
gyógyultak. 

Fegyelmi eset fegyenczek ellen kettő, fegy- 
őrök ellen egy fordult elő. 

A lefolyt hóban két fegyencz szállittatott 
az országos fegyintézetbe. 

Fontosabb búnvádi feljelentés 6 történt, 
ezek közül egy gyujtás és gyilkosság, egy gyer- 
mekgyilkosság és négy gyujtás, mindegyik bün- 
tény a megye területén lett elkövetve. 

Befolyt összesen 116 frt pénzbirság, mely 
összegből 13 frt a megyei szegényi pénztárak ré- 
szére lett átszolgáltatva. 

A rabok munka keresményéből az államot 
illető kétharmad 48 frt 55 kr, rabköltség térit- 

mény czimén 36 frt 66 kr folyt be. 
Kir. távirda-igazgazgató Werlein lrnő 

jelentést tett a feladott és érkezett táviratokról, 
melyeket lapunkban már közöltünk. 

Végül megyei főjegyző Bónis István elő- 
adván a nmltsgu belügyminister urnak a kissebb 
polgári peresügyekbeni biráskodásról alkotott 1877. 
évi XXII. t. cz. életbeléptetésére vonatkozó leira- 
tát, a végrehajtók napidija 1 frtban és fuvaril- 
letéke kilometerenként 18 krban állapittatott meg. 

Ezzel az ülés 18/, órakor véget ért. 
- 6. 

Szolnok-Dobobamégye közgyülése. 
Deés, 1878. február 4-én. 

Megyénk rendkivüli közgyülése csekély szá- 
n bizottsági tagok jelenlétében, ma tartatott eg. 

Főispán ur a gyülést megnyitván, a tárgy- sorozat rendén a törvényczikkek kihirdetése után tárgyaltatott, belügyi m. k. miniszter urnak a gyámsági és gondnoksági ügyek rendezéséről szóló 
1877. évi XX. t. cz. életbeléptetése iránti leira- 
ta. Többen szólottak a tárgyhoz, némelyek a kész pénzt az állampénztárában kivánták kezeltetni, má- 
sok ingatlan biztositékra kölcsön kiadatni, a több- 
ség pedig pénzintézetben 6 és fél 74 mellett gyü- mölcsöztetni. Névszerinti szavazásra kerülvén a dolog, 25 szavazattal elhatároztatott, hogy az ár- 
vák és gondnokság alattiak pénzei államilag biz- 
tositott papirokba helyeztessenek, azon összegek 
pedig, melyek egy 100 frtos államkötvény érté- 

két el nem érik, a deési és bethleni takarék- s 
a deési és szamosujvári kisegitő pénztárakban lesz- 
nek az alap és tartaléktőkék arányában elhelye- 
zendők. E szerint a deési takarókba 6024, a beth- 
leniben 247, a deési kisegitőben 229, a sza- 
mosujváriban pedig 3-4%-nyi ilynemüű pénzek 
fognának gyümölcsöztetni. 

Olvastatott ennekutána a belügyi m. Kir. 
miniszternek a Szamosujvár városi kövezetvám 
szedése és vámsorompóinak felállitása tárgyában 
intézett leirata, ezzel kapcsolatosan Szamosujvár 
városa tanácsának a városi kövezetvám sorompói- 
nak felállítása iránti kérése. A miniszteri leirat 
tudomásul vétetett, a város pedig utasittatott, hogy 
kövezet- és hidvám sorompóit kivétel nélkül tehát 
az ördöngős-füzesit is, az alispán által kijelölt 
helyre állittassa fel. . 

Deés város szabályrendeletei a megye bi- 
zottsága által egy korábbi közgyülése alkalmával 
tett észrevételekhez képest átdolgozottan végleg 
helybenhagyattak. : 

Deés városi tisztiügyész Nagy Miklósnak a 
város közös ereje elkülönitése tárgyában közvetett 
felfolyamodványa folytán, a városi képviselőtestü- 
let utasittatott, hogy az erdő elkülönitéses per- 
ben egyedül a város mint moralis testület jogai 
védelmezésére szoritkozván, egyesek magán jogai- 
ba ne avatkozzék. 

A város és őstelkesek között az erdőbirtok- 
lási viszonyok tisztába hozatala nagyon kivána- 
tos, azonban annak az őstelkek szerinti apró föl- 
darabolása nézetünk szerint az erdőknek végkiir- 
tására fogna vezetni, a mit sem égalji viszonyok, 
annál kevésbbé tartunk nemzetgazdászoti szem- 
pontból kivánatosnak. 

Egy pár törvényhatóság átiratának tárgyalása 
után az ülés véget érvén, főispán ur áltai bere- 
kesztetett. 

(Szolnok-Doboka). -6. 

IRODALOM és MÚVÉSZET. 
Magyar tudományos Akadémia. 

- febr. 11. 
Ma este a történelmi osztály tartott ülést. 
Kautz Gyula a közgazdaság egyik nagy fon- 

tosságu problemájáról értekezett: a nemzetközi ér- 
meegységről; kifejtette egy általános érvényü fi- 
zetési eszköz előnyeit a nemzetközi forgalomra 
nézve és ismertette a mozgalmakat, melyek kivált 
1865. óta ez eszme keresztülvitelét tüzték ki czó- 
lul. A kérdés gyakorlati kivihetőségéről más al- 
kalommal fog értekezni. 

Fraknói osztály titkár bemutatja dr. Mar- 
czaly Henrik jelentését a párisi, londoni, oxfordi, 
berlini, drezdai és boroszlói levéltárakban tett bu- 
várlatairól. A fiatal tudós sok uj kutforrást fede- 
zett fel, melyek részben uj világot vetnek törté- 
netünk egyes korszakaira. Párisban ráakadt Odoricus 
szerzetesnek, VII. Lajos franczia király kisérőjé- 
nek jelentésére a 12-dik század közepén folyt ke- 
resztes hadjáratról; a jelentés hét részből áll és 
második része Magyarországról szól, melyről el- 
fogulatlanul és méltánylólag nyilatkozik. Oxfordban 
megtalálta Valterius Mappesnek, a legnagyobb 
középkori angol satyricusnak közleményeit Lukács 
esztergomi érsek müködéséről II. László, III. Ist- 
ván alatt. A boroszlói levéltárban egy névtelen 
magyar szerzőnek 31 tizsoros versszakból álló köl- 
teményét találta a tatárjárásról; a német és angol 
krónikák különben is gyakran emlitik a tatárjá- 
rást. A berlini, de kivált a drezdai levéltárakban 
M. ur sok érdekes diplomatiai okmányt talált Má- 
tyás király, Podjebrád és III. Fridrik császár küz- 
delmeiről és többi közt arról is meggyőződött, hogy 
Palacky a drezdai levéltárban levő, Podjebrádra 
vonatkozó okmányokból csak azokat használta fel, 
melyek a cseheket kedvező szinben tüntetik fel. 

A jelentést, mely az emlitetteken kivül még 
sok érdekes részletet tartalmazó, eddig ismeretlen 
kútfőkről értesit, igen élénk tetszéssel fogadta az 
osztály. 

Végül Fraknói bejelenti, hogy a történelmi 
bizottság a 18-dik század történetéből több mo- 
nographiát készül szerkesztetni; Molnár Aladár 
ajánlkozott, hogy megirja a magyar közoktatás 
történetét 1711-től kezdve, dr. Ballagi Aladár meg- 
irja a III. Károly korabeli műveltségi állapotokat, 
Or. Marczaly Henrik pedig II. József császár és 
II. Laopold uralkodásának történetét, melyről a 
történelmi társulat mult ülésén oly érdekes tanul- 
mányt olvasott fel. 

Az ülést osztályértekezlet követte. 

NAPI HIREK. 
Kolozsvár, 1878. febrnár 13. 

- A m. kir. igazságügyminiszter Ma- 
rosán János m.-láposi kir. járásbirósági irnokot, 
a deési kir. törvényszékhez helyezte át. 

- A kolozsvári ügyvédi kamara részé- 
ről közhirré tétetik, hogy Márkus János deési la- 
kos ügyvéd, a kamara lajstromába folytatólag fel- 
vétetett. 

- A gyulafehórvári ügyvédi kamara részéről közhirré tétetik, hogy Farkas Lajos v.-hu- nyadi ügyvéd, a kamara lajstromából, önkéntes le- mondása folytán, kitöröltetett. 
- Legyünk méltányosak. Nagyvárad 

városa olyan eljárást tanusit a kolozsvári országos 
szinházi választmánynyal szemben, mely igen kel- 
lemetlenül érinti a két város szövetkezésének 
őszinte barátait és nézetünk szerint merev ellen- 
tétben áll a méltányosság legkezdetlegesebb fo- 

galmaival is. A dolog szomoru történate ez: A 
kolozsvári szinházi választmány a korábbi egyez- 
ség alapján késznek nyilatkozott ez évben május 
elsejére a szinházi alapból egy nagyszerü nyári 
szinkört épiteni Nagyváradnak. Elkészitette erre 
nézve a költségvetést és e kicsiség nem kevesebb, 
mint 24 ezer frt kész kiadással fenyegetett. A 
választmány azonban nem ijedt meg a monstruosus 
számtól és állott kötelessége mellett. Nem érdek- 
telen tudni, hogy e huszonnégyezer frt. mellé szin- 
házunk az ő 20 ezer frt. évi subventiójából még 
15 ezer frtot ajándékoz évenként Nagyvárad ér- 
demes városának, hogy olyan szintársulata legyen, 
milyen a fővárosin kivül nem létezik. Mintegy 
15 ezer forintot tett a ráfizetés összege a mult 
nyáron is és valószinüleg ennyit, ha nem többet 
fog tenni ezután, hozzávéve még az egyszer kia- 
dott 24 ezer írtot. Ily óriási áldozatokkal szemben 
a méltányosság azt hozná magával, hogy a mely 
város számára lő ezer frtjával segélyezzük a hazai 
művészetet, maga is legalább a jó ukarat látsza- 
tának kedvéért hozzon valami áldozatot. És mi 
volt az áldozat, a mit a kolozsvári szinházi vá- 
lasztmány [recompensatióul Nagyvárad érdemes 
városától kért? Bizony óriási terhek, melyek alatt 
egy oly tehetős város aligha nem roskad össze 
Először: a területért, hová a szinház épül, ne 
követeljenek évi bért. Másodszor, a gázt vezettesse 
be a város a szinkörbe, a világitási költséget 
majd csak mi fogjuk hordozni. Harmadszor: a 
szinkör tüz ellen való biztositásának költségeit 
hordozza a város. Ennyi az, a mit egy di- 
szes uj szinkörért és évi 15 ezer frt. kiadásért 
viszonszolgálat fejében kértünk. - És a vá- 
radi szinházi választmány röviden azt fe- 
lelte reá, hogy egyetlen kivánatunkat sem teljesi- 
ti. Ez elég világos és egyszerű felelet, s fájdalom 
elég arra, hogy meggyengitse reményeinket, mi- 
ket a N.-Váraddal való szövetkezéshez füztünk. 
Mert ha tény is, hogy eddig a nyári idényre vá- 
lasztmányunk még mindig és mindenütt, M.-Vá- 
sárhelytt ugy mint Kolozsvártt többet fizetett rá, 
mint N. Váradon, de végre is nem vagyunk épen 
reákényszeritve, hogy nyáron át a szintársulatot 
itt vagy amott egészben fentartsuak. Ha a tizen- 
ötezer frtot választmányunk kellőleg felosztva a 
tekintélyesebb tagok nyári fizetésére adja ki s e 
mellett tetszésükre bizza, hogy nyáron át bárhol 
szerepeljenck, nem hiszszük, hogy a társulat ne volna 
deficit nélkül fentartható, mert hisz télen át Ko- 
lozsvár városa a jelen évig teljesen fedezte és a 
következő években a segélyből megmaradt 5 ezer 
frt támogatása mellett szintén fedezni fogja a téli 
kiadásokat. Jó lesz tehát még egyszer meggon- 
dolnia Nagyvárad általunk nagyrabecsült közön- 
ségének, hogy nem nagy épülésére fog szolgálni 
egy kóbor szintársulattal cserélni fel a kolozsvárit 
és nehány fillérrel való fugarkodása miatt elve- 
sziteni egy diszes nyári szinházat és egy 20 ezer 
frttal subventiónált első rendü szintársulatot! 

- Egy kolozsvári tehetség [diada- 
la a fővárosban. Kordin Mari k. a-ról a kö- 
vetkezőket olvassuk a „P. N.4-ban. A sziniképez- 
de hétfőn délelőtt drámai és operai előadást ren- 
dezett saját helyiségében, mely szokás szerint zsu- 
folásig megtelt. A mai előadáson egy határozott 
tehetség vált ki társai közül: Kordin Mariska k. 
a., a dalműosztály növendéke, ki csak nem rég lé- 
pett a szini conservatoriumba. E fiatal leányka 
igazi meglepő jelenség a szini képezdében. A hi- 
vatás minden kellékével fel van ruházva: hang- 
ja tiszta, csengő és rokonszenves, játéka biztos és 
megnyerő, alakja szinpadra termett. Az elfogult- 
ság legcsekélyebb nyoma sem látszik rajta, mikor 
énekel vagy beszél s oly fesztelenül mozog, mint- 
ha már éveket töltött volna szinpadon. Tehetsége 
a soubrette szakmakörre és a népszinműre kiváló. 
Ma egy népszinműi szerepben lépett föl (,Egy 
nő, ki az ablakon kiugrik*) s a népdalokat annyi 
kifejezéssel adta elő, a prózát oly folyadékonyan 
mondta, hogy a közönség meglepetve és elragad- 
tatva tapsolt. 

- Mennyi bort iszunk meg évenként ? 
Ha azt veszszük számitásba, ajmely bor fogyasz- 
tási adó alá került: kitünik, hogy Kolozsvártt 
1877-ben több bort jfogyasztottak el 700,000 li- 
ternél. Ha a város népességét 26,000 lélekre 
teszszük s ennek felét leszámitjuk gyermekekre, 
nőkre, betegekre s általában olyanokra, kik tel- 
jességgel nem isznak bort: 50-60 Iliter bor esik 
átlagosan Kolozsvártt egy-egy emberre éven- 
kint, vagyis középszámitással hetenkint va- 
Ilmivel több egy liternél. Ha már most ehez 
hozzászámitjuk azt a nem megvetendő mennyisé- 
gü vizet, a mennyivel korcsmárosaink borukat 
„praeparálják" ; továbbászámitásba veszszük azt a 
bor-mennyiséget, mely elfogy ugyan, de a bor- 
accis-hivatal tudta nélkül; s igy összevissza két 
litert veszünk egy-egy borfogyasztóra: akkor is 
feltünően kevés bort fogyaszt el városunk, kivált 
szembeállitva e számokat p. o. a francziával vagy 
angollal. Pedig hát jó bortermő országban lakunk 
s igy a csekély borfogyasztást nem tulajdonithat- 
juk egyébnek, mint annak, hogy városunkban a 
korcsmákban aránytalanul drágán mérik - hoz- 
zája még elrontva - a bort; másfelől meg, né- 
pünk alsóbb osztályai épen e miatt csaknem ki- 
zárólag a sokkal egészségtelenebb pálinkát fo- 
gyasztják, minthogy borra nem telik. 

- A kis lutrinak a pápa halála óta 
olyan jól megy a dolga, ahogy évtizedek alatt csak 
nagy ritkán. A IX. Pius életéből vett számokat a 
legkülönfélépb módon combinálják s rakják fel a 

kis lutrira. S ebben az a nem épen örvendetes 
jelenség is észlelhető, hogy nemcsak az alsóbb 
néposztályok köréből, de még a műveltebb osztá- 
lyokból is számtalanon elcsábit tatják magukat erre 
az esztelen babonaságon alapuló szenvedélyre, leg- 
nagyobb gunyjára napjaink felvilágosultságának. 
Kolozsvártt a napokban egy ilyen, különben a 
müveltebb osztályhoz tartozó lutrijátszó fel akarta 
tenni a pápa „számait"; épen 7 frtot szánt rá. 
Utközben, amint megy a lutrisbolt felé, találkozik 
egyik ismerősével, ki felvilágositja, hogy egyik 
szám, t. i. a pápa halálának napja (febr. 7), nem 
8, - a mit a mi emberünk föl akart tenni, - 
hanem 7. A lutrizó el kezd disputálni; de mikor 
a másik meggyőzte tévedéséről : megváltoztatta a 
számot s a másik kettővel együtt az általa eleinte 
czélzott 8 helyett a 7-es számot telte föl ternora 
7 fttal. Nehány nap mulva aztán kijött két száma, 
a harmadik pedig az általa eleintén föltenni szán- 
dékolt 8 volt. Képzelhetni az illetőnek roppant 
boszankodását s csaknem kétségbeesését; mert ha 
véletlenül nem találkozik ismerősével s ez a 8 helyett 
nem disputáljará a 7-et: épen 30,000 frtot nyert- 
volna, - haugyan abban az esetben is a 8-as jött 
volna ki, amiről az illető persze szentül meg van 
győződve. 

- A tisztikar tegnapi (febr. 12.) koszoru- 
estélye nagy és igen diszes társaságot hozott ösz- 
sze a vigadó termeibe. Társas köreink legszebb 
virágai füződtek itt a legszebb koszoruba s el- 
mondhatjuk, hogy még csak a „fiatal emberek" 
és a „Dalkör" tánczvigalmai versenyezhettek a 
tegnapi mulatsággal, az idény eddigi összes bál- 
jai közt. A rendező tisztikar szives vendégszere- 
tete, előzékenysége, az általános hangulat kedé- 
lyessége és a mulatság fesztelensége egyaránt a 
legkedvesebb emléküvé tették e bált mindazok előtt, 
kik részesei voltak. A tánczot 42 8 óra tájt 
a teljes katonai zenekar hangversenye előzte meg, 
mely a nagy társaságot 9 óra utánig mulattatta 
válogatott zenedarabok szabatos előadásával. Ek- 
kor aztán tánczra perdült a társaság „tanzlustig4 
része, mintegy 100 pár s járta a legjavából reg- 
geli 5 óráig. Egy szóval olyan kedves, diszes és 
népes mulatság volt, hogy méltán sajnálhatják 
elmaradásukat azok, kik nem jelentek meg, a mit 
a jövő alkalommal bizonyosan sietni fognak hely- 
re pótolni. 

- A török sebesültek részére Dr. Abt 
Antalur és neje Abt Mária assz. 3 frot küldött be 
szerkesztőségünkhöz. 

- Hymen. Dr. Gyergyai Árpád, tehet- 
séges ifju orvosank a napokban jegyezte el a mü- 
velt lelkü és kedves Wiela nd Czicza kisasszonyt, 
Északi Károly iró unokahugát. 

- Meghivó. A kolozsvári orvostermészet- 
tudományi társulat 1878. febr. 15-én d. u. 5 
órakor tartandó orvosi szakülésére. ÚÜléshely: 
Egyetemi épület, gyógyszertani intézet. Tárgyak: 
1. Géber Ede: Beteg bemutatás, (A herpes 
tonsurans universalis egy ritka példánya.) 2. 
Szombathelyi Gusztáv: Kolozsvár szab. kir. 
város egészségügyi viszonyai 1877-ben. 

- A kolozsvári pinczét segélyző, beteg 
ápoló és temetkező egylet, 1878 január hó 29-én 
tartott rendes évi közgyülésén tett jelentés szerint 
az évi pénztári kimutatás következő : Bevétel. 
1876-ról, pénztári áthozatal 1249 frt 9 kr. Évi 
tagsági dijakból 248 frt 28 kr, 38 dr. tagsági 
könyvért 16 írt 40 kr. ajándékokból 14 frt 22 kr. 
Évi kamatokból 81 frt 68 kr. Öszvesen 1609 frt 
67 kr. Kia dás. Kórházi számlák után 57 frt 
50 kr, - 29 idegen pinczér segélyezésére 14 frt 
50 kr. Ügynök fizetése 80 frt, - vegyes számlaá- 
kért 15 frt 25 kr. Iparoshitel szövetkezetben el- 
helyezve 1422 frt 90 kr. Kézi pénztárban 19 írt 
54 kr. Öszvesen 1609 frt 67 kr. Egyleti vagyon 
1878 január 1-én 1442 frt 44 kr. - Továbbá, a 
módositott alapszabályok csekély változással elfo- 
gadtatván, a jelen elnökség felkéretett, az uj sza- 
bályok hitelesitéseig, az egylet ügyeit tovább is 
vezetni. A választás az uj alapszabályok alapján, 
egy rendkivüli közgyülés alkalmával fog megtör- 
ténni. -- Az elnökség. 

- Nyilvános köszönet. A nagy-enye- 
di ev. ref. Bethlen-főtanoda ifjusága által folyó 
1878-ik év febr. 9-én saját olvasó egylete javá- 
ra rendezett tánczvigalom bevétele 250 frt, mely 
összeghez felülfizetéseikkel járulni sziveskedtek: 
Br. Kemény Istvánné ő nagysága 8 frt, Zeyk 
Károly ur, Bogdán Lajos ur 5-5 frt, dr. Ko- 
vács Ödön ur, Garda József ur, dr. Magyari Ká- 
roly ur, Kis Károly ur, Navratil ur, Kammerlen- 
der József ur 1-1 frt, br. Splényi Henrik ur, 
Szalánczi Lőrincz, ur, Csató János ur, Elekes Ká- 
roly t. ur, Nagy Lajos t. ur, dr. Nagy Albert ur 
2-2 frt, Feiler Farkas ur 3 frt, Dobolyi ur 2 
frt, Szörcsey Gergelyné urasszony 1 frt, Zabulik 
kereskedő Kolozsról 1 frt, összesen 43 frttal. Fo- 
gadják nemes pártfogásukért az ifjuság nevében 
őszinte köszönetünk nyilvánitását. Nagy-Enyed, 
1878. febr. 12-én. Kovács Imre, b. b. elnök. 
Teleki József, b. b. pénztárnok. 

- A Gyulafehérvárt eddig megjelent 
nEgyházmegyei értesitő" ez év elején megszünt, 
most azonban ottan egy uj lap fog megindulni 
sKözművelődés" czim alatt. Gyulafehérvárt ugyan- 
is a rom. cath. irodalom emelése tekintetéből 
egy egylet van alakulóban, melynek czélja a köz- 
mivelődést előmozditani sidőszaki lapokat és önálló 

müveket kiadni. Az egylet tagjai lehetnek egyházi 
és világi férfiak. Az alapitó tagok fizetnek egyszer 
mindenkorra 50 frtot, a pártoló tagok évenként 

legalább 5 frtot, és a rendes tagok 2 frtot. A tagok 
az egylet iratait ingyen kapják. Ezen egylet egy 
heti lapot is fog kiadni: ,„Közműüvelődés czim alatt, 
melynek szerkesztéséről egy öt tagu bizottság fog 
gondoskodni. 

- A Szolnok-Dobokamegye fegyel- 
mi választmánya e hó 8-án délután 4 órakor ülé- 
sezett 4 fegyelmi ügyben, melyek közül a Simai 
János, Szamosujvár városi irnokó hivatalvesztéssel 
végződött. 

- Vizakna városában a tisztviselők 
választása e hó 9-én történt meg; polgármester 
lett Szőcs József, tanácsosok : Kapeller Victor, 
Herepei Károly, jegyző : Koncz Lajos, ügyész: dr. 
Nemes János, orvosok: Strone Vilmos és Strone 
Stanislans, pénztárnok: Fekete Mihály. 

A „KELET" magán-táviratai. 
Feladatott Eudapesten fobr. 13. 10 ő. 10 p. d. e. 

Érkezett Kolozsvárra febr. 13. 10 ó. 50 p.d. e. 
Hirlik, hogy ma bevenult Mik- 

lós nagyherczeg egy orosz gárda 
dandárral Konstantinápolyba s 
adolmabagdschebaszáll, a szultán- 
tól diszkardot kap. ; 

A porta megtagadta a fermánt 
a hajók bevonulására Angliától s 
erre az összes gibraltári angol ha- 
jóhad megiudittatott. Hirlik, hogy 
az angolok kierőszakolják a be- 
vonulást. 

Londoni hirek szerint az oro- 
szok már tegnap Konsfantinápoly- 
ban voltak. 

Triestből „Max" kaszamát ha- 
jónk tegnap elment, ma megy a 
Habsburg" Barry altengernagygyal. 

Oroszország a conferentia helyét 
illetőleg csak aztnem akarja, hogy 
fővárosokban tartassék, de saját el- 
nökségét követeli. 

Az orosz-török szövetség tény. 
A török hajóhad egy része ha- 

dikárpótlás fejében adatik Oroszor- 
szágnak. 

A porta beléegyezett a Dobrud- 
zsának átengedésébe Romániának. 

Bécsben az izgatottság nagy, Al- 
brecht főherczeg oda hivatott fontos 
katonai tanácskozásokra. 

Legujabb. 
A képviselőház tegnapi ülésén legelsőnek 

Gebbel Károly beszélt, elfogadva a javaslatokat 
tiltakozva azonban az ellen, hogy e szavazata a 
kormány iránt bizalmi szavazat gyanánt magya- 
ráztassók. A javaslat ellen szóltak Pulszky Ágost, 
Hunyady Béla. A javaslat védelmére Korizmics 
László beszélt, ki főleg gazdasági szempontokból 
védte a kormány előterjesztéseit. 

Hunyady Béla után Péchy Manó gróf szó- 
lalt fel, ki hatásosan védte a kormány előterjesz- 
téseit. 

Utána Németh Albert beszélt, ki egyebek 
közt a miatt támadta meg a kormányt, hogy a 
szászokkal a többség elnyerhetése czéljából paktu- 
mot kötött. 

Ezt Tisza Kálmán kormányelnök vissza- 
utasitotta, alaptalan gyanusitásnak mondván, főleg 
arra való tekintetből, hogy a szászok, mikor e 
javaslatot elfogadják, egyuttal kijelentik, hogy a 
kormányban nem biznak; itt hát paktumról szó 
sem lehet. .. 

Utána Wenckheim Béla b. ő felsége sze- 
mélye körüli miniszter beszélt átalános figyelem 
között s élénk érdeklődés és tetszés nyilvánitások 
mellett. 

Az Ag. Russe" jelenti: Gorcsakoff hg 
f. hó 10-én a következő sürgönyt intézte a 
berlini, bécsi, londoni, párisi és római orosz 
nagykövetekhez: Az angol kormány elhatá- 
rozta az annak idején kapott fermán alapján 
hajóhada egy részét Konstantinápolyba küldeni, 
hogy az angol alattvalók életét és biztonságát 
megvédje; más hatalmak ugyanily intézkedése- 
ket tettek. 

Ugyan e körülmények bennünket is kény- 
szeritenek eszközökről gondoskodni, hogy meg- 
oltalmazhassuk a keresztyéneket, kiknek éle- 
te és vagyona fenyegetve lehetne, és hogy é 
végből csapataink egy részének Konstantiná- 
polyba vonulását vegyük kilátásba. - Az A. 
R. szerint Miklós nagyherczegnek megküldték 
már a szükséges utasitásokat. 

A „Golosz" reméli, a kormány ki fog- 
ja jelenteni, hogy az oroszok, kik a keresz- 
tyének védelmére kezdték meg a háborut, e 
czélból meg fogják szállni Konstantinápolyt, 
mert az angolok is szükségesnek látják a ke- 
resztyéneket oltalmazni. Valószinü, hogy a 
szultán a fegyverszünet után azorosz és nem 
az angol pártfogást fogja óhajtani. . 

Gr. Szapáry Imre, honvédkapitányt Já szbe- 
rényben, meglőve találták. A boldoguit gr. Sza- 
páry Gyula fivére és b. Rudich neje volt. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 
Békésy Károly. 



co000x0x00x000000xx-00000000es Csak Witte Há.-nél Bécsben! g 
NAGY JÓZSII arany- ozistmüves és ékszerárus Kolozsvárt, ő 

főtér br. Józsika-ház 9 szám. 

Ajánlja a n. érd. közönségnek jól berendezett és a legnagyobb csinnal ( 

E. verl. Kaárntnerstrasse 69. 

nevetséges 

GOTTILLON-FORDOLATOK és RENDEI 
kiállitott bécsi és külföldi k t valamint minden é ; Grimault és társa párisi gyógyszerészektől. 

ara . ül 2 j x =ás Ezen gyógyszerek legbiztosabb sikert nyújtanak a takár s minden- 
ny és ezüst ékszeráruinak . dús ra . tárá báli-ozikk, ékszer, legyező sat. feá Ér) nemü idült és idönkénti nyálkás kifolyás gyógykezelésénél; következő . 

és kiházasitási arany- ezüst és ékszer áruit legjutányosabb áron , ; alakban léteznek : 
ugy ódon a Cotillon-rendek. Bál-bokréták, 1. Matico-befecskendő Grimault és társától, mely husz év óta 

. pyiet i ó . a 50 dárab választékban. finomúl illatozva, egyszersmind VÁ legnépszerübb gyógyszernek tekinthető a legmakacsabb nyálkás folyások ellen 
arally ezüst 65 köves tárgyakat Megv657, vagy ujakkal becseről. O Cotillon fordulatok. me- minden választékhoz f- elegáns legyezők , .2. Matico-millyék Grim:ult és társától, melyeket a gyomor meg 

(Óvásul.) Raktáramban minden egyes tárgy valódisága a m. kir. C) Tánczmester segélye nélkül am krepp- és brillánt-rendek 1 darab frt. 1, 1.60, 2, ő. ( terhelése nélkül élvezhetni, mert a gabnatápanyag-lemez csak a végbélbe 
bélyeggel van hitelesitve. 16- mindenki a legszebb és leg- nu: ., / jutáskor olvad fel. 

yegő egitve : t400) ( ) elegánsabb cotillon-figurákat Egy 50 ták otagztók Bál- és szinház-ékszer, Főraktár Bécsben: Nagyban szállitásra Raabe Brunónál, Bücker- 
! ; rendezheti. Nr. 0 I I Iv 1garn. 60-80 kr., frt. 1.50, r strasse 1; Röder Fülöpnél, Wienstrasse 15.- Főraktár: Magyarországra 

Maszk-tour írt. 1.50, 2.50 20 2, 3. 8 nézve Török József gyógyszerésznél Budapesten.- HKolozsvártt: 
Fortuna-tour frt. 2.50, 3, 3.50 K rltotttztalk, vWolff J. és Dr. Hintz G. gyógyszerész uraknál. (34) (3-23) 

Tükör ésaivas aziplk i Alcozak ............. 
tour frt. 3.50 frt. 4, 5 6.50, 7.50 Gyermekek, hölgyek és urak szá- 

Hólabda-tour (12 sz.) frt. 2.20 : mára, darabonként 8, 10, 16, 
Jelleg-tour k 222) Cotillon-durr-bonbon 25, 30, 40, 50 kr. 
Jockey-tour, igen eleg. ft. 3.60 12 darab finom gyöngyben Jellem-álezák, pl. Napoleon, 
Tombola-tour ft. 1.50, 2.50-5. maszksipkával 75 kr., Bismarck , Vilmos császár, IX. 
Kéztyű-tour frt. 1.- 1, 1.50, 2, 2.50 frt Pius pápa sat. darabonként 50, 
Paizs-tour frt. 1.25 állatfejjel frt. 1.50, 2, 2.50 75 kr,81, 1.50,192 frt. 

Családi-tour (12 sz.) frt. 4.25 egész maszk-öltözettel frt. 6, Bársony-álczák darabja, 15, 20, 
Humor-tour frt. 2.50, 3.50 9, 12. * i k 

Ország-tour írt. -.75 : lat-álezák darabja 40, 50 
Halákaten frt. 3.- Cotillon-bokréták ; 75 kr., 1 fírt. 
Papirtölcsér-tour frt. 1.80, 2.60 teljesen pótolják fa fris virágot, Állat-guartettek frt. 4, 5, 7.50, 

Medaillon-tour finom frt. 4.50 50 darab frt, 4.50, 5, 6, 7.50, óriás fejekkel fct. 12.50,-15.- 

MmMell- és gyomorkohöges gyógyulása 
MHotf János-féle valódi") maláta-készitmények által. 

Hoff János-féle cs. kir. ndv. maláta-készitményei gyárának főüzlete az ausztriai 
tartományokban: 

Bécsben, Graben, Brüunerstírasse 8. 

Magyarországon fiókraktára: Budapesten, kalaputcza I0. 
Mapható: Kolozsvárt Dietrich Sámuel kereskedésében. 

Legujabb hálairat. 
Pozsony, sept. 16. 1877. 

(20) (13-15) E 

Havonként 100 frt. 
esetleg még több mellékkeresetet is szerezhetni, 
egy jó hirnevü ház képviselése által. 

Minden rendü és rangu egyének „Z. 430 
jegygyel ellátott ajánlatait közvetiti : 

Annoncen-Expedition von G. L. 
Daube 4CoI. Singerstrasse 8. Wien. 

v ém önt értesíteni h ott-féle malátakivonatsor Hal- és rák-tour frt. 2.50 10, 12.50. Orrok darabja 8, 10, 15, 20, 40, 
an szerencsém önt értesiteni, hogy a off- Borospohár-t frt. 2.50 a 50 kr. a a 

mell- és gyomorköhögésben felülmulhatlan; a Hotfféle csoko- Peva-tonr, új, írt 8.- Egy egész Csörgősipkák, 50 darab 6, e, A birodalomban legolcsóbb Törlesztési kölcsönök. = 
ládé és mellezukorkák családom körében már évek óta ki nem fogynak; eléggé Marguerite-tour frt. 2.- tréfa-tombola 10, 12, 15, 20 frt. * ea ; ezzszega or ; 

éay hálálhatjuk meg házi orvosunknak, hogy számunkra olyan háziszert, Ezenkivül még sok 25 darabból frt. 4.- hatásdara- Bolondjelvények, 50 darab vá x H . 
mnint Banok maláta készítményei ajánlott Teten áldóva nyukszik az En gyógytápszerein más tour 15 frig. bokkal frt. ő, 6, 7, 8. lasztókban fi. 4, ő, 8, 10, 12.50. enz- 0 CSOnO e 
abár Hoff ur császárok és királyok részéről elég elismerésekben részesült: mégis köte- 

1isx ia é Csak WITTE Ed-nél! lességemnek tartom saját elismerésemet is a rendkivüli gyógyerő fe- 
lett a szenvedők érdekében kifejezni és annak közzétételét kérem. Az ide 
mellékelt öszszegért hasonszenvi maláta-kávét és HMoff-féle gyermektáp- 
malátalisztet kérek küldeni; ugyanezen készitmények egyik rokonom házában üd- 
vös hatást gyakorolnak és a Hofi-félék minden más készitmények fölött elsőséggel bir- 
nak. Jelenleg Pozsonyban, september 16. 1877. Mély tisztelettel : 

(85) (8-8) Lange Tivadar, felügyelő. 
gÁRAK: 

Malátakivonat-egészségi-sör palackja 60 kr. Láda és palackkal: 6 palack 4 frt. - 11 
palack 6 frt 60 kr.- 28 palack 16 frt. - 58 palack 32 frt. - 1/, kilo maláta-csoko- 
ládé T. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr. III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségnél árkedvezmény- 
nyel.) - Maláta-czukorkák zacskója 60 kr. (4/, vagy 1/, zacskóval is kapható.)- Gyer- 

mek-táp-malátaliszt 1 frt. - Koncentrált malátakiívonat 1 palack 1 frt 60 krért is 
kapható. - Egy kész maláta-fürdő 80 krba kerül. 

A valódi nyálka-olvasztó maláta-czukorkák kék papirban vannak. 

a birodalom bármely részében telekkönyvezett föld- 
birtokra 1000 forinttól kezdve bármely magas össze- 
gig 55 vagy G, kamat mellett törlesztésre és 5000 fo- 
rinton felülieket még előnyösebb feltételek mellett gyorsan 
eszközlök. (481) (8 

Bécs, Stadt, verlüng. Kürntnerstrasse 59, a Giselastrasse szegletén. 
(15) Távirat - czim: Witte, Bécs. (5-7) 

szálíitás utánvét mellett. - Egyletek és ismét elárusitók árengedményben részesülnek, 

) Jegyzet. Hogy most a maláta-készitmények utánzói ismét haszonlesés- 
ből találmányom értéke fölött engemet, mint a malátagyógytápszer első készitőjét meg- 
támadnak, a nevetségesség körébe tartozik, mert már 20 év óta mint világczikk ismere- 
tes és 47 kitüntetéssel lön megtisztelve; az utóbbi kitüntetések 1876. és 1877: évben 
történtek, ezek közt vannak az ausztriai császár, Németország császárja és a szász ki- 
rály ő felségeik kitüntetései. A. Sz. 

uoaoaoata 
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. kytsovagyretat 4 Bérbeadási hirdetés. 
Békebelezett terhek kifizetését szintén eszközlöm. 

Böővebb felvilágositással készséggel szolgál 

Voiih Gergely. 
Molozsvártt párisutcza 19 sz. saját-háza. 

(Értekezhetni posta útján , vagy személyesen naponta d. u. 
1-től 4 órásg.) 

m Ezen törlesztési külcsönök barmikor visszamzethetők 

Egy.iveg hesználati utositással 475 kr. A belső-monostorutczában 2-dik ház szám alatt a főtér köz- 
vetlen szomszédságában , eddig Wolff által birt gyógytári, valamint ugyan- [ 

azon épületben a kapu alatt balra, a bel-monostorutczára nyiló 

Szepesi kárpát-növény-thea bpolt helyiség 

Ez Mell- és tűdö-betegeknek! s , folyó 1878-dik évi ápril 24-től 

Szepesi kárpát-növény-czukorkák 
Egy skatulya használati utasitással 35 kr. 
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Tiz év óta a legjobb sikerrel használtattak és ajánltattak: köhögés , hurut, 
e. kezdődőleg bérbe kiadó. rekedtség, köh-hurut (szamárhurut), náthaláz (infiuenza), szükmellüség, lélegzeti ba- 

jok, oldalszurás, kifejlett torokgyuladás, tüdögyuladás és egyéb kimeritő és gyengitő 

Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnővel. 
Kolozsvártt, 1878. február 10-kén 

betegesetekben. (27) (4-5) 
Valódi minőségben kaphatók magánál a készitőnél Fáykiss József, gyógy- 

(62) (3-8) özvegy DONOGÁNY GERGELYNÉ. 

szerésznél Temesvárott (Józsefváros) és Török József. gyógyszerésznél Buda- 
pesten, királyutcza 7. sz.- Kolozsvárott: IRiró Jenő, gyégyszerész urnál. 

z lötőlöélföőlöéle 

Mata 20atatata 
Osce ............. ... eébésésébésébék 2 

STEIN JÁNOS 
k egyetemi könyvnyomdász Kolozsvárt, 

A
 

ajánlja a kolozsvári ev. ref. főtanodának, általa már évtizedeken át kezelt 

NYV- s KÓNYOMDÁJÁT, 
a melynek helyiségei a legutóbbi időben tetemesen megbővitve és a munka eszközei a kor igényeinek megfelelőleg, tökéletesitve és szaporitva vannak. 

A használandó betük a jelenleg divó legmodernebb minták szerint öntvék, a kónyomdát kitünő metsző kezeli. A nyomdai munkák kiállitásához szükségelt anyagok a legjobb 

Munkát minden időben, még éjjel is elvállal és a leggyorsabban s a legjutányosabban eszközöl. 

A gépek elegendősége, valamint a munkaerők teljes száma teszi lehetővé, hogy minden 

határozott időre, tisztán, ízléssel s oly olcsó árban képes előállitani, hogy e nemben bármely hazai nyomdával versenyezhet. 
Mindennemü és nyelvüű könyvek, bármiféle rovatos ívek, körlevelek, árjegyzékek, számlák, nász-, gyász- és vigalmi jelentések, névjegyek hivó k 

tánozrendek, győgyszertári-jelzetek, bor-, rozsolis- és más vignettek, újévi és más alkalmi üdvözletek, baromutlevelek vásirozédulák, hirdetmények megyek, idéné . í 2 ' t k, bá 
faálragaszok, szóval minden e szakba vágó munkák ízletes kiállitását elvállalja. 1 vas " etménye 6 nagyságu 

NF Mülönösen a kir. törvényszékek, megyei- s városi hatóságok és a községi előljáróságok figyelmét bátor arra felhivni, h hivatali szi - letekre megkivántató nyomtatványok gyors kiállitására s legolosóbb atszámításáró falönek aly felktet ' hogy a hivatali szükség 
Előleges költségvetéssel is készséggel szolgál, a gyakrabban előforduló s törvényszerü mintázatok birtokában lévén. 

EuF Az uj polgári törvénykezési rendtartás'-ban és a Kolozsmegye gyalui egyesbirája által a községi előljárósá ok részére kiadott „utasitás ban előforduló magyar akár román szövegüű nyomtatványokból - melyekből készletet tart - külön kis menynyi A g1, elő] agok rész dott ,utas T ynyiségben koncz számra is, jutányos árb . t - mintáknál Tilágona ibendő magyar vagy rom án szövegü nyomtatvány üksegestét yiség , jutány an szolgál. Az „utasitás-ban előforduló 

oaokooaoklokyolookaoklookloa azga ...... 
- Nyomatott Stein János m. k. egyetemi nyomdásznál az ev. ref. tanoda betüivel Koloxsvárit. 
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